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День пожилого человека в библиотеке
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Уже по сложившейся традиции  1 октября в читальном зале городской библиотеки им. А. Грина собрались ветераны ВОС Слободского района для общения и поздравления с Днём пожилого человека. Сотрудники отдела обслуживания О.Ю. Моргина и М.В. Ахмадеева тепло встретили гостей, пригласили за накрытые столы для чаепития. Сразу после вступительного слова председателя ВОС г.Слободского  Г.М. Ворожцовой, которая  поздравила своих подопечных с осенним праздником старшего поколения, мудрости и  доброты, на мероприятии прозвучали стихи и классическая музыка. Среди гостей в зале присутствовала читательница библиотеки Н.И. Колесова, которая с удовольствием исполнила задушевные и всем нам знакомые  песни. Праздник удался, ветераны общались в течение 2-х часов и расходились по домам  в приподнятом  настроении.
М. Ахмадеева
Новая жизнь старинной книги


В фонде нашей библиотеки хранится редкая книга: Ксенофонт Алексеевич Анфилатов / сост. Г. А. Замятин. – СПб:  Товарищество Р. Голике и А. Вильборг, Звенигородская 11, 1910. - 275 с.


Книга была написана в 1910 г. уроженцем города Слободского Г. А. Замятиным к 100-летию общественного банка Анфилатова. Книга вышла небольшим тиражом и была недоступна широкому кругу читателей. В 2012 году Слободской музейно-выставочный центр выиграл областной грант на переиздание этой книги. Благодаря гранту музейные работники смогли также провести исследования в архивах Архангельска, Санкт-Петербурга и получить важные документы о деятельности нашего земляка. Все собранные материалы были размещены в репринтном издании. В октябре состоялась презентация ценного краеведческого издания. Все, кто исследует историю Вятского края, получили в подарок новую книгу.

О.Шкляева


Выпуск 10 (октябрь 2012 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Учителям мы славу воздаем

День Учителя - почетный праздник, который был учрежден ещё в 1965 году, и с тех пор отмечается в России ежегодно.
В этом году по заявке директора общеобразовательной школы села Шестаково для педагогов и учащихся члены клуба «Фортуна» Г.А.Черезова и Л.А. Колегова  выступили с   литературно – музыкальной композицией «Учителям мы славу воздаем». Новые стихи и новые песни о родине, о самом поэтическом времени года – осени были тепло встречены  всеми присутствующими в актовом зале.
Приезжая  на мероприятия, убеждаешься–насколько доброжелателен наш народ и приятна атмосфера, где все друг друга понимают и уважают. Администрация школы выразила  «фортуновцам» огромную призна-тельность и пожелание  встретиться с полным составом клуба, а это значит, что у «Фортуны» появились новые друзья и новые поклонники.
 Л. Колегова
«Страницы женской судьбы»
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- так называлось октябрьское заседание литературного клуба «Фортуна» и посвящалось оно слободской поэтессе Людмиле Ивановне Плотниковой.


Плотникова Л.И. родилась 14 октября 1957 года в д. Чирки Лекомского сельского округа. 


Стихи начала писать с раннего детства. Первый сборник стихов «Сердце не подведёт» вышел в 2005 году, а в 2006 году - два сборника «Военные стихи» и «Календарь природы». Также Людмила Ивановна печаталась в коллективных сборниках  «Я знаю, для чего живу»(2004), «Срока у подвига нет»(2005), «Слободской поэтический (2005), «Григорий Булатов в творчестве слобожан» (2006), «Слободской меридиан»(2006-2012), на страницах местной периодической печати.


В 2011 году вышел в свет ещё 
ВЕСТНИК

один сборник Л.И. Плотниковой «Спасение в любви», который получил 
общероссийский грант «Единой России» на дополнительный тираж книги.

Людмила Ивановна, несмотря на свой недуг, активно участвует в  литературных конкурсах и общественной жизни. 2005, 2008 год – номинант международной премии «Филантроп» 


2005 год – участник II Всероссийского турнира самодеятельных поэтов по зрению (г. Глазов),
2007 год -  лауреат III Всероссийского турнира самодеятельных поэтов по зрению в номинации «За творческий рост» (г. Пермь).

2009 год – лауреат IV Всероссийского турнира  самодеятельных поэтов по зрению в номинации «За личное обаяние» (г. Ульяновск).

2010 год -  лауреат областного конкурса «Женщина года» в номинации «Преодоление».
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2011 год -  лауреат V Всероссийского турнира самодеятельных поэтов по зрению. Номинация – «За творческие достижения».


 На праздничный вечер поздравить Людмилу Плотникову собрались члены литературного клуба «Фортуна», слободские авторы, читатели, неравнодушные к её поэзии.


Собравшимся был представлен поэтический диалог двух, казалось бы, таких различных по творчеству и судьбе поэтов Марины Цветаевой и Людмилы Плотниковой. И оказалось, что, кроме того, что обе родились в октябре, их объединяет огромное трудолюбие, упорство, любовь к поэзии, неподдельная женская искренность.


Электронная презентация «Страницы женской судьбы» познакомила с основными вехами биографии и творчества Людмилы Ивановны.


Много было сказано искренних тёплых слов в адрес именинницы, прозвучало немало шутливых поздравлений и песен в честь этой удивительной, мужественной женщины, которая, несмотря на свой недуг, не замкнулась, не ожесточилась, а «боль смогла преодолеть» и осталось светлой, доброй, отзывчивой, милой для близких и друзей.


 Встреча завершилась чаепитием за дружеским столом. 

С. Перешеина
Золотые страницы рукоделия
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По просьбам читательниц отдела обслуживания на абонементе вновь развернута выставка под названием «Золотые страницы рукоделия». Красочные издания знакомят читателей со школой мастерства: от начальных навыков до умения самостоятельно изготавливать сложные вещи.  Приведенные в книгах образцы изделий и узоры позволяют использовать модели в разных сочетаниях, самим моделировать необходимые модные изделия. Богатая коллекция схем для вышивания от простейших узоров до панно способна удовлетворить потребности вышивальщиц любого уровня.  Энциклопедия «Шитье и рукоделие», издание с многочисленными выкройками «150 фасонов юбок» пользуются большим спросом,  а книгу «Большая коллекция узоров для вышивания» женщины брали с представленной выставки несколько раз. Можно сказать - из рук в руки.

М. Ахмадеева
«Несу в душе свою Родину»
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2012-й год объявлен 

Годом русской истории. Россияне,  отмечают не только 200 лет войны 1812 года, но и 1150 лет со времени события, которое в отечественной истории получило название «рождение российской государственности».
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В 862 году произошло добровольное соглашение славянских и угро-финских племён, которые договорились ради прекращения междоусобиц призвать в качестве правителя «человека со стороны», не связанного ни с одним из местных кланов, который должен был выполнять функции третейского судьи, «судить по праву», то есть по закону. Таким приглашённым правителем стал князь Рюрик, положивший начало первой русской династии, правившей страной более семи веков. Традиционно именно 862 год считается датой зарождения российской государственности, точкой отсчета отечественной истории.

 Каждый народ вправе гордиться своей историей. Но история русского народа – самобытная, неповторимая, особенная. Её веками создавали наши предки, они формировали государственность, приумножали культуру, выковывали русский характер. Мы с благодарностью должны помнить о делах минувших дней, знать историю своего Отечества и своего народа и  гордиться своей Родиной. 

11 октября в читальном зале Центра патриотического воспитания имени Григория Булатова состоялась встреча слободских авторов с жителями микрорайона. Слободская поэтесса Г.А. Черезова посвятила великому чувству любви к Родине немало стихотворных  строк. Галина Александровна открыла вечер стихотворением «Россия», затем почитала стихи о своей малой Родине – «Провинциальный городок», «Слободской» и другие. В этот вечер звучали также песни на стихи Черезовой в исполнении Татьяны и Николая Тарасовых под аккомпанемент гитары. 

Вторую часть встречи поэтесса посвятила своим лирическим стихам, стихам об осени, об ушедшем лете. Стихи сменялись песнями. Слушатели с воодушевлением подпевали выступающим: 

«Ну, кто сказал: «Пропало лето?

Наверно, тот, кто в нём не жил!»

Все присутствующие на вечере ещё раз прониклись тёплыми чувствами к своей Родине, отвлеклись от будничной жизни, получили заряд оптимизма и ярких впечатлений.                                                    

Н. Лихачёва
Не боимся мы дождей и 

осенних хмурых дней!


Игры и  развлечения - непременные спутники детей и в дошкольных учреждениях, и в семье. Особенно полезны подвижные, спортивные игры  на свежем воздухе - ни с чем несравнимое средство закаливания  и укрепления здоровья детей. Каждая игра - это школа сотрудничества ребенка  со  взрослыми и сверстниками. Предлагаем новые издания:
Кириллова, Ю.   А.   Если вы играете с ребенком на улице… – СПБ. : Детство-Пресс, 2012. -64 с. – (Советы специалистов родителям ).

Кириллова, Ю.  А.   Если вы играете с ребенком дома… – СПБ. : Детство-Пресс, 2011. -64 с. В книгах  игры и упражнения для родителей с детьми от 3 до 7 лет, которые выполняются с игровым материалом (мячи, скакалки, ракетки, кегли). К играм подобран речевой материал – потешки, загадки, считалки.
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Кириллова, Ю. А. Навстречу Олимпиаде:  физкультурные досуги для детей старшего дошкольного возраста. – СПб. : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2012. – 80 с. Конспекты  физкультурных досугов: конкурсы, эстафеты, танцы.
Ковалько, В. И. Азбука физкультминуток для дошкольников. – М.: ВАКО,2011. – 176 с.   Физкультурная минутка как форма активного отдыха во время малоподвижных занятий достаточно хорошо применяется с дошкольниками.    Предлагаются упражнения  подражательного характера – как птички пьют водичку, как капает дождик, как падают листочки, как  кружатся  снежинки, как едет поезд.

Нищева, Н. В. Подвижные и дидактические игры на прогулке. – СПб.: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2012. – 192 с. Описание игр, подборки загадок, считалок, небольших стихов, народные приметы, поговорки, сценарии тематических экскурсий из цикла «Времена года».
Н. Леушина
Поздравляем сотрудника
Уважаемая
 Ираида Ивановна, с юбилеем!
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Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рожденья,
Чудесный праздник - юбилей!
Хотим Вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкой - не иначе
Встречали каждый новый день!
Коллектив библиотеки

Анонс мероприятий на ноябрь
Все отделы с 12 по 18 ноября
Дни открытых дверей «Для вас открыты двери и сердца!»
Отдел обслуживания ул. Советская, 69
17 ноября с 16-21 час.

Библиосумерки «Тайны дома на Советской»
21 ноября в 17 час. Клуб «Библиофил»: «Из истории древних родов г.Слободского. Именитые люди»
18 ноября Клуб «Личность»: классный час «Интересы и склонности»

29 ноября Клуб «Любознатель»: мероприятие, посвященное Дню матери «Поздравьте маму, она всех дороже!»

Первомайский отдел обслуживания

ул. Слободская, 90 

10 ноября Клуб «ЗОЖ»: познавательная беседа «Холестерин – друг или враг»
Центр патриотического воспитания 

им Г. Булатова   ул. Кирова, 27
30 ноября в 14 час.  Клуб общения пожилых людей «Золотой возраст»: творческая встреча с кировским писателем
20 ноября в 13 час. Клуб «КЛИО»
«Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя Мать»: литературно-поэтическая композиция к Дню матери 

«Путешествие в страну мудрецов»: библиографическая игра

Центр чтения детей и подростков

ул. Советская, 64
7 ноября Клуб «Вятушка»

Урок-знакомство с творчеством Н.И. Марихина «В родном крае»

14 ноября Клуб «Читайка»

Литературно-развлекательный час по творчеству С.Я. Маршака «В страну Джамблей, или Про все на свете»

15 ноября Клуб «Экос»
Познавательная игра-путешествие «Экологическая кругосветка»
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru

Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева



