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В номере:

- Поздравление от администрации библиотеки
- «Фортуна» отмечает Новый год
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- 175-летний юбилей ОНБ им. Герцена
- Новогодние спектакли «Волшебные валенки Деда Мороза»

- Страна встречает Новый год
- Пожелаем друг другу счастья

-- Анонс мероприятий на январь

Уважаемые коллеги!
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Поздравляем вас с наступающим новым годом и Рождеством Христовым!

Пусть Новый 2013 год принесет задор, вдохновение, замыслы. Растите профессионально и умножайте те многие  таланты, которые  у Вас есть. 

Пусть следующий год каждому из Вас принесет благополучие и успех, подарит новые блестящие идеи и поможет их  воплотить в жизнь. Пусть в ваших семьях царит мир и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным горячим пламенем будет согревать в любую минуту. Пожелаем друг другу профессионального роста, здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма и веры в себя!

Администрация библиотеки
«Фортуна» отмечает Новый год
В конце уходящего года, в канун католического Рождества,  в читальном зале библиотеки собрались члены клуба «Фортуна» со своими  друзьями для того, чтобы пообщаться, поздравить друг друга, попеть песен, потанцевать. Все без исключения отлично подготовились к праздничному мероприятию. Открыли вечер Г.П. Касьянова и С.Г. Перешеина, руководитель нашего литературно-поэтического клуба. Перевоплотившись в факира и символ будущего года – Змею, они показали таинственный номер, который просто заворожил всех присутствующих. Потом в процесс поздравления включились Л.Пентин (Дед Мороз) с супругой Татьяной (Снегуркой), дуэт Тарасовых и чета Семеновых с виртуозной игрой на гитаре. В восторге были от выступления А.Турсенева с шуточным номером о пожарнике и ретро-шлягеров в исполнении Владимира Рожнева. Наперебой  читали стихи Г. Черезова, В.Колодкин, В. Лалетина и  многие другие местные поэты.  Гости с  удовольствием пели новогодние песни и водили хоровод вокруг елки. Праздник удался на славу.  Пожелаем всем «фортуновцам» творческих успехов, вдохновения, полета мысли и  счастливых моментов в жизни.
М. Ахмадеева


Выпуск 12 (декабрь 2012 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
175- летний юбилей  ОНБ им. Герцена
18 декабря мне довелось побывать на торжественном меро-приятии, посвящённом 175-летию областной научной библиотеки им. А. И. Герцена.
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Директор библиотеки Н.П. Гурьянова открыла праздник. Затем ведущая предоставила слово губернатору Кировской области Н. Ю.Белых. Никита Юрьевич поздравил всех присутствующих с этой  знаменательной датой и отметил, что библиотека находится в гуще культурных событий региона, активно внедряет современные методы работы, он поблагодарил сотрудников за профессионализм и творчество, вручил некоторым из них Почётные грамоты и благодарственные письма правительства области, а директору Н. П. Гурьяновой – сертификат на приобретение автомашины «Шкода Октавия». 

В ходе вечера библиотеку с юбилеем поздравляли: главный федеральный инспектор по Кировской области Ф. Юсупов, митрополит Вятский и Слободской Марк, депутаты Законодательного собрания, члены областного правительства и общественных организаций, председатель Российского Детского фонда, первый лауреат премии им. А. И. Герцена писатель А. А. Лиханов, руководители г. Кирова, представители Вятского землячества в Москве, директора крупных библиотек Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов России, читатели.

Прекрасные концертные номера подарили солисты Кировской филармонии, танцевальный коллектив «Золотой рассвет», юная читательница Александра Гуляева.

Коллектив Центра патриотического воспитания имени Григория Булатова также поздравил «Герценку» с юбилеем, ведь нас связывает не только  сотрудничество и многолетняя дружба. История навсегда соединила имена молодого изгнанника Александра Герцена и героя-знаменосца Григория Булатова, принадлежащие разным эпохам, объединила библиотеки  в стремлении нести благородную миссию – делать мир прекраснее и честнее. Для нас «Герценка» является учителем, мудрым наставником, главным примером в деле служения обществу и книге.  

Ещё раз поздравляем с юбилеем! Всех с наступающим Новым годом!
                                                                                   Н. Лихачёва
«Волшебные валенки Деда мороза»
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Наступил декабрь, и сотрудники библиотеки уже  традиционно подготовили новогодний спектакль для детей и их родителей. В этом году сказочная история рассказывает о пропаже волшебных валенок Деда Мороза, которые утащили хитрая лиса Алиса и кот Базилио. А красавица-Снегурка и забавная девочка Пеппи Длинныйчулок вместе с ребятами разыскивают хулиганов, убеждают их вернуть украденные вещи Деду Морозу и праздновать Новый год всем вместе.  В играх, конкурсах, веселых стихах и песнях раскрывается самое главное волшебство – только у добрых людей сбываются желания. После такого спектакля с уверенностью можно сказать – доброта спасет мир. 
Заявки на проведение новогоднего спектакля поступают ежедневно. В эти праздничные дни, как в читальном зале библиотеки, так и в актовых залах школ города можно увидеть счастливые детские лица, хороводы. Все родители фотографируют своих малышей, сотрудники библиотеки, переодетые в героев книг  раздают конфеты и сувениры, а Дедушка Мороз и Снегурочка желают  всем здоровья, счастья и исполнения  мечты.
М. Ахмадеева
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Страна встречает Новый Год
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Под таким названием 20 декабря прошло мероприятие в клубе «Любознатель». Уже повсюду чувствуется приближение самого веселого, долгожданного и интересного праздника. Ребята с нетерпением ждут праздника и  зимние каникулы, но  тем не менее, всю информацию выслушали с большим вниманием. Для детей на этот раз сюрпризом стала встреча с членом литературно – музыкального клуба «Фортуна» Г.П.Касьяновой, которая поздравила всех с наступающими праздниками и познакомила со своим творчеством, а это стихи, эпиграммы, песни. Особенно понравились всем стихи, адресованные школьникам. Не удивительно, ведь наша поэтесса – учитель со стажем и для нее ученики – родные и любимые люди. Такие литературные встречи для учащихся СОШ № 5 стали уже традиционными и очень востребованными. Классный руководитель И. В. Донских высказала слова благодарности в адрес выступающих и пригласила на дальнейшее сотрудничество, а поэтов у нас много, значит и встречи такие скоро состоятся.
Новогодняя тема будет предложена на встрече с пенсионерами в  клубе «Радость общения» в ЦСПСиД. Добрые поздравления там всегда встречают с большим удовольствием. С праздником, друзья и счастья вам!
 Л. Колегова
Пожелаем   друг   другу  счастья
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Новый год для каждого из нас является важным событием, которое мы ждём с нетерпением и трепетом. Давайте поверим в волшебство зимних праздников, осуществление самых тёплых новогодних пожеланий - и они непременно сбудутся! Искренне, от всего сердца пожелаем своим близким и друзьям счастья, доброты, надежды на лучшее в наступающем году! Пусть он наполнит наши сердца любовью и верой.

Хочется пожелать всем читателям библиотеки, коллегам и слобожанам, чтобы Новый год принёс с собой здоровье и радость, много волшебных моментов в жизни. Пусть в ваших семьях все будут любимы, отзывчивы и счастливы! 

Добро пожаловать в библиотеку, читайте  книги, газеты, журналы, они согреют вас холодными зимними вечерами, принесут много пользы и радости в ваш дом!

                                        Н. Леушина

Анонс мероприятий на январь
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Отдел обслуживания ул. Советская, 69
16.01. в 17 час.
Клуб «Библиофил»:

мероприятие, посвященное  слободским поэтам: Б. Леонтьеву,    А. Елькину, А. Каменскому

31.01   Клуб «Фортуна»: 
«Своя стезя» (к 75-летию со дня рождения В.С. Высоцкого)  
13.01.  Клуб «Любознатель»: 

творческая встреча в рамках Недели «Музыка и дети» с поэтом и композитором Л. Пентиным.
16.01 Клуб «Радость жизни»: 

час мужества «Их подвиг бессмертен», посвященный Дню воинской славы 
18.01. Клуб «Личность»:

классный час «Современный мир профессий, рынок труда» совместно с отделом профориентации Слободского ЦЗН

5.01.  в  11 час. Святочные посиделки «Гуляют ребятки 

в зимние Святки»: развлекательная программа для детей

Первомайский отдел обслуживания

ул. Слободская,90 

«Игра-город»: новогодний праздник для детей лыжной секции

«Рождественские посиделки»: для членов клуба ЗОЖ

«Рождественская сказка»: для детей Успенской  школы 

Центр патриотического воспитания 

им Г. Булатова   ул. Кирова, 27

21.01. Клуб КЛИО

«И пусть поколения знают, и пусть поколения скорбят…»: урок мужества, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда

                 10.01.  Клуб «Читайка»: час развлечений «Зимние забавы»
17.01.Клуб «Экос»: занимательный урок «Птицы. Рыбы. Звери»
16.01. Клуб «Юные краеведы»: 

беседа по книге Надежды Перминовой «Где зимуют облака?»

24.01. Клуб «Уроки жизни»: тест-беседа «Моё здоровье»
Центр чтения детей и подростков

ул. Советская, 64

24.01. и 25.01 Экологический клуб «Топтыжка»:

«Слово о змеях»: познавательный час 

21.01. и 23.01. Занятие по программе «Чтобы не было беды»: «Правила пожарной безопасности в детском саду»
15.01. и 16.01.

Клуб «Сказочник»

 «Сказки старой Вятки»: обзор сказок
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева




