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- Презентация книги «Долгое эхо Чернобыля»
- Встреча с Б. Носковым. «Фортуна»
- «Отчизне жить и жизни быть!»

- День памяти воинов-интернационалистов

- Читательский портрет современного ребенка

- Великий Федор Шаляпин

- Всё-таки классная штука - жизнь!
- Анонс мероприятий на март

День защитника Отечества

Праздник 23 февраля отмечается как "День защитника Отечества" в России, Беларуси и на Украине. В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто мужественно защищал родную землю от захватчиков, а также тем, кто в мирное время несет нелегкую и ответственную службу. Вместе с этим особое внимание мы уделяем мальчикам и юношам, всем тем, кому в недалеком будущем пред стоит встать на защиту Отечества.  Сейчас мы чествуем этот праздник уже не как день рождения Красной Армии, а как день настоящих мужчин  -  наших защитников в широком смысле этого слова! 
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В высоком звании  Мужчина

Слились достоинство и честь,

В нем сила, благородство есть,

И в нем любви первопричина!
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Мы счастья и добра желаем,

Достойной  должности  и  чина

Тому, кого мы называем

Прекрасным именем МУЖЧИНА!

День защитника Отечества дает повод поздравить всех живущих воинов, пожелать им крепкого здоровья, а также почтить память героев прошлых сражений. 

По материалам Интернета
Презентация книги «Долгое эхо Чернобыля»
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13 февраля, накануне Дня памяти жертв, павших в горячих точках, в областной библиотеке им. Герцена прошла презентация книги «Долгое эхо Чернобыля». Настоящее издание – это огромный труд. Подготовка книги была очень долгой и кропотливой, о чем поведала одна из вдов, чей супруг собирал документы и фактический материал тех страшных событий. Слова признательности в адрес всех присутствующих высказал глава областной организации «Союз Чернобыль», участник ликвидации аварии В. Н. Журавлев. Много интересных фактов рассказывали журналисты, сами участники, а студенты ВГГУ показали небольшой сюжетный материал о страшной катастрофе XX века. Директор библиотеки – Н.П.Гурьянова, поблагодарила составителей и членов редакционной комиссии за их такой нужный труд. Книга о героях Кировской области, несомненно,  будет востребована читателями. 

Мы все должны помнить, что планета в долгу у тех, кто ценой своей жизни дал нам возможность жить дальше. 

От лица слобожан выступила вдова ликвидатора аварии на ЧАЭС, библиотекарь Слободской библиотеки им. Грина – Колегова Л. А., которая рассказала о том, какие мероприятия на эту тему проводятся в библиотеке, в школах и других учреждениях города, прочитала стихи о героях - чернобыльцах, безвременно ушедших в мирное время. После мероприятия люди ещё долго не расходились..                   
                                                                                                   Л. Колегова


вестник
Выпуск 2 ( февраль 2013 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Встреча с Борисом Носковым
В субботний день  16 февраля библиотеку им.Грина посетил член Союза писателей России, президент Вятского литературного клуба «Молодость»  кировский поэт Б.Н. Носков. Встреча состоялась с членами клуба «Фортуна» с интеллигенцией города,  а также всеми читающими  слобожанами .
Борис Николаевич - автор многочисленных лирических пародий, эпиграмм на стихи  вятских поэтов, которые вошли в его сборник «Обратный отсчёт» (Киров,2012).  Б. Носков занимается литературной деятельностью с 80-х годов. Его стихи из сборников «Вятская азбука», «Старая тетрадь», «С кем поведёшься», «И с лёгким сердцем в добрый путь»  хорошо знакомы  читателям. В настоящее время Б.Носков работает в жанре романтической исторической баллады, с которой он и познакомил слушателей. 
Б.Носков подарил литературному  клубу «Фортуна» диск с записями своих произведений. Отвечая на вопросы, рассказал о своих увлечениях, которыми являются филателия и альтернативная история, авторская песня, а любимым  поэтом  Владимир Высоцкий. В атмосфере дружеского взаимопонимания незаметно пролетело время встречи. Многие взяли автографы на память.
С. Перешеина
«Отчизне жить и жизни быть!»
– так назывался вечер, который прошёл накануне Дня защитника Отечества в читальном зале Центра патриотического воспитания им.Г.Булатова. В этот день  состоялась презентация седьмого краеведческого сборника «С боями по Европе. Слобожане – участники освобождения Европы от немецко-фашистских захватчиков». Сборник составлен совместно со Слободским Советом ветеранов.

На сегодняшний день насчитывается 14 ветеранов, воевавших за свободу Польши, Венгрии, Чехословакии, проживающих на территории города и Слободского района.

На встречу смогли приехать трое – Николай Павлович Абатуров, Ксения Сергеевна Санникова, Елизавета Алексеевна Шутова. На встрече  также присутствовали ветераны Виталий Петрович Луппов и Анатолий Андреевич Шабалин. Они восхитили собравшихся бравым видом, ясностью ума, достоинством. Не было в их рассказах бахвальства и геройства. Они искренне рассказали о том, что видели и пережили лично сами. Попав на войну в юном возрасте (а им было от 17 до 19 лет), они быстро повзрослели, познав и тяжёлый труд, ранения и смерть однополчан.

Член президиума Слободского совета ветеранов, член комиссии по патриотическому воспитанию, председатель ветеранской организации  школы № 5 Л.И.Чурина от имени всех присутствующих выразила огромную признательность ветеранам за их  достойно выполненный долг перед Родиной.

На вечере прозвучали песни в исполнении солистов образцовой вокально-эстрадной студии «Иволга» ДК им. Горького Фёдора и Таисии Молодцовых, Юлии Лукиной. Своё поздравление преподнесли ветеранам  и ученики 3 «в» класса школы № 14.

Каждому фронтовику были вручены сборники и цветы. А директор библиотеки им. А.Грина О.Г.Болтачева выступила со словами благодарности, почтения и уважения ветеранам.

Война оставила свой след в судьбе почти каждой семьи. Мы, сотрудники Центра патриотического воспитания им. Г.Булатова, считаем, что знать и помнить тех, благодаря подвигу которых мы живём сегодня мирной жизнью, – это наш профессиональный и человеческий долг. 

Н. Лихачёва
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День памяти воинов-интернационалистов
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Вспомним тех, кто воевал за  пределами Отчизны.
Вспомним тех, кто отдавал свои  судьбы, свои жизни!
Вспомним тех, кто не пришел, вспомним их скупым молчанием,
Вспомним тех, кто не ушел от клятвы и от обещаний…
Война...Очень страшное слово. Оно страшно ещё и тем, что бывает и в мирное время, когда молодым воинам приходится исполнять интернациональный долг, следуя приказу правительства своей страны и  защищая интересы дружественного государства. Тысячи молодых советских военнослужащих погибли в вооруженных конфликтах на территориях других стран, многим война сломала жизнь, но они честно выполняли свой долг, доказав верность историческим традициям России. 15 февраля была закончена длившаяся 10 лет война в Афганистане, и последняя колонна российских военнослужащих выведена из этой восточной страны. В память о героическом подвиге наших военных, и отдавая дань уважения их подвигу, 15 февраля считается в России Днём памяти воинов-интернационалистов. В связи с этой скорбной датой на абонементе  отдела обслуживания  оформлена выставка. На полках представлены материалы о памятнике воинам-интернационалистам в г.Кирове, список художественных книг об афганской войне, стихи и  единственная книга на эту тему, которую можно взять на абонементе,  «9 рота»  автора Юрия Короткова.
М. Ахмадеева
Читательский портрет современного ребенка
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Наблюдения последних лет за чтением читателей-детей показали, что возросло число детей, читающих только по школьной программе. Все меньше детей и подростков стало проводить свое свободное время за чтением.
 Помочь детям прочитать хорошую книгу, понять, освоить, написать сочинение - это повседневная работа библиотечных работников. Сегодня детям нужен быстрый и ёмкий ответ на конкретный запрос, будь то анализ отдельного стихотворения или рассказа, смысл названия, образ героя. Современные дети чаще выбирают для чтения комиксы, яркие красочные журналы, книжки, созданные по зарубежным или отечественным мультфильмам и художественные произведения по школьной программе.

	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


Библиотекари Центра чтения видят свою деятельность и в развитии литературного вкуса детей, приучая их к чтению для души и сердца, стараясь вызвать интерес к книге, и используют для этого: обзоры, рекомендации при личном общении, книжно-иллюстративные выставки. Маленькие читатели охотно слушают библиотекаря, вместе с ним рассматривают яркие иллюстрации, играют. Ребята постарше с удовольствием участвуют в викторинах, конкурсах, литературных играх, выполняют творческие задания. В работе с подростками эта рекомендация лучших книг: подобные советы дают своим сверстникам лидеры чтения, которых мы растим из наших читателей.

Дети готовы к диалогу с библиотекарем, к общению. В стенах библиотеки они могут открыться. Нужно только не упустить этот шанс. Для нас наши читатели позитивны, коммуникабельны, любознательны, общительны и доброжелательны.
Л. Елькина
Всё-таки классная штука - жизнь!
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В отдел комплектования поступили книги по психологии. 

Рвачева, Е. Как стать мастером общения? : 49 простых правил. Сергеева, О. Как научиться разбираться в людях? Предлагаемые  49 правил  помогут  научиться говорить  красиво и убедительно, получать от общения удовольствие, создать у собеседника  наилучшее  впечатление о себе.
Мэтьюз, Э. Живи легко! / Эндрю Мэтьюз ; [пер. с англ. Д. Куликова]. Книга австралийского психолога, художника, писателя - лучшее лекарство от стресса, и депрессии. Хотите знать, как победить неудачи или просто  улыбнуться и узнать о себе больше?  Тогда "Живи легко!"- книга для вас. Изящный остроумный текст в сопровождении ярких «фирменных» рисунков автора поможет вам добиться успеха в дружбе, любви, карьере и учебе. Книга переведена на 35 языков, издана в 60 странах и считается бестселлером. Простые правила могут изменить вашу жизнь к лучшему. Придите в библиотеку - возьмите книги и наслаждайтесь чтением и мудрыми советами авторов.
Н. Леушина
Великий  Федор Шаляпин
В этом году, 13 февраля, исполняется 140 лет со дня рождения великого русского оперного исполнителя Ф.И. Шаляпина. 

В 1918 году  Шаляпин «...был первым из деятелей искусств, удостоенных звания народного  артиста Республики. Федор Иванович обладал мощным, гибким богатым тембровыми оттенками голосом, огромным драматическим дарованием. 

Пел в Московской частной опере, Мариинском и Большом театрах.  С 1922 года выступал только за рубежом. Его репертуар включал до 400 песен и  романсов. В число шедевров исполнительского мастерства вошли «Блоха», «Забытый», «Трепак» Мусоргского, «Ночной смотр» Глинки, «Пророк» Римского-Корсакова, «Два гренадера» Роберта  Шумана, «Двойник» Франца Шуберта, а также русские народные песни «Прощай, радость», «Не велят Маше за реченьку ходить», «Из-за острова на стрежень». Талант Шаляпина оказал  большое влияние на  мировое  оперное  искусство. Федор Иванович похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище. 
Знаменательной дате, 140-летию со дня рождения певца, которую будут  отмечать во многих странах мира, посвящена развернутая выставка «Великие люди – великие судьбы» на абонементе отдела обслуживания.
М. Ахмадеева
Анонс мероприятий на март
Отдел обслуживания ул. Советская, 69
Дни Вятской литературы (по плану)  с 22.03-23.04

Клуб «Библиофил»: Дни Вятской литературы в Слободском. Встреча с вятскими писателями.
21.03  в 17 час. Клуб «Фортуна»: 
«Горожанка-слобожанка»  Ко Всемирному Дню поэзии и 85-летию со дня рождения Э.И Пэмы слободской поэтессы, краеведа, врача

16.03. Клуб «Любознатель»: Литературная гостиная, посвященная Всемирному дню поэзии «Что ни слово, то бальзам на душу» по творчеству юных слобожан.

07.03. Клуб «Радость жизни»: «Женщина, любовь и песня»: литературно – музыкальная композиция, посвященная 8 марта.  

07.03.  в 16 час. Клуб «Личность»: Экскурсия на предприятие города.

14. 03. День православной книги 

«С масленицей!»: театрализованное представление – презентация, посвященная масленице.

«Без женщин жить нельзя на свете!»: концерт-поздравление к 8 Марта совместно с ДК
   Первомайский отдел обслуживания  ул. Слободская,90 
Клуб ЗОЖ: «Слободская здравушка»

 «Пожарным можешь ты не быть…»: познавательная программа для детей Успенской школы.
Центр патриотического воспитания  им Г. Булатова   ул. Кирова, 27

20.03.  в 13 час. Клуб «КЛИО»

«Земля полна героев, и в нашем крае их не мало»: урок мужества, посвящённый 95-летию со дня рождения земляка-героя Советского Союза В. И. Кряжева (1918 – 2000) и 90-летию со дня рождения полного кавалера Славы А.А. Косарева
31.03.  в 11 час.Клуб выходного дня «Семейный круг» 
«Друзья Мойдодыра»: праздник, посвящённый Неделе детской и  юношеской книги и Дню здоровья 
Центр чтения детей и подростков ул. Советская, 64
13.03. «Клуб «Читайка» Час доброты «Мамы всякие нужны, Мамы всякие важны!»

27.03.Клуб «Экос» Познавательная игра  

«Ох, уж эти кошки!»

11.03. Клуб «Вятушка» Экологический час «Реки Кировской области»

15.03. Клуб «Уроки жизни»   Перекрёсток мнений «Украшаем тело. Хорошее ли дело?».
Городской праздник Недели детской и юношеской книги «Книжкины именины»

