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В преддверии самого главного праздника России – 
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Дня Победы в отделе обслуживания состоялось мероприятие для членов Слободской местной организации Всероссийского общества слепых. А состоялось оно благодаря финансовой поддержке администрации города и района. Инициаторами проведения праздника стали председатель ВОС  Г.М.Ворожцова и секретарь М.А.Лукина.


Ветеранов, тружеников тыла и гостей тепло поздравили работники библиотеки. Наталья Петровна Колесова, дипломант Всероссийского конкурса вокального пения и лауреат I степени конкурса патриотической песни «За Отечество» исполнила песни о Великой Отечественной войне. Отрадно, что на праздник смогла придти участник войны, член ВОС Гущина Клавдия Григорьевна, которой в этом году исполнится 90 лет. О её нелегкой судьбе рассказала дочь Макарова О.И.


Ещё долго гости, со слезами на глазах, вспоминали свое военное детство, погибших родных и друзей.  Завершилось мероприятие пением любимых песен военных лет.
Я. Верещагина
Святое поколение войны
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        Мы, родившиеся и выросшие в мирное время, никогда не слышали воя сирен, извещающих о воздушной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленное жилище и скудный военный паёк. Для нас Великая Отечественная война – история. Тем ценнее для нас встречи с ветеранами Великой Отечественной.

26 апреля в Центре патриотического воспитания имени Григория Булатова состоялся вечер памяти «Святое поколение войны», куда были приглашены несколько ветеранов Великой Отечественной войны – слобожан. Но… болят старые раны, многим нездоровится. В Центр смогли придти только двое из приглашённых: Евгений Васильевич Смышляев и Виталий Петрович Луппов. 

Открыла вечер зам.директора МКУ «Слободская городская библиотека им. А. Грина» Вера Юрьевна Завьялова. Она поздравила всех с наступающим праздником Победы и поблагодарила фронтовиков за мирное небо над головой. 

С выступления учащихся МКУСОШ №14 (кл. руководитель –  Соромотина Л. Л.) началась литературно-музыкальная композиция «И вот она – Великая Победа!».  Ребята подготовили литературный монтаж для ветеранов и подарили им бумажных голубей – символ мира. Старшеклассники  МКОУ СОШ № 14 Микрюков Данил, Соловьёв 

вестник
Выпуск 5 (май 2013 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Родион и Салтыкова Вероника прочитали стихотворения советских поэтов о войне. Затем состоялась скорбная Минута молчания. 

В канву сценария литературно-музыкальной композиции также было включено выступление учащихся 3 «а» класса школы № 14. Под аккомпанемент учителя музыки Вершининой С. А. дети исполнили песни «Победа», «Мой прадедушка», «Салют Победы». Растрогало присутствующих их эмоциональное, яркое выступление. По просьбе ведущих вечера, В. П. Луппов и Е. В. Смышляев рассказали о том, как встретили День Победы в том далёком 45-м году. С огромным интересом ребята и взрослые слушали воспоминания ветеранов. 

Продолжением вечера стал чайный стол, где за чашкой чая гости пели любимые военные песни, отвечали на вопросы викторины о войне. 

Всем присутствующим на вечере был вручен символ праздника Дня Победы – георгиевская ленточка. 

                                                                                            Н.Кокоулина
Олегу Рогожникову – 50 лет
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       Бессменному руководителю клуба «Библиофил», председателю регионального краеведческого общества «Уезд» Рогожникову Олегу Васильевичу 14 мая исполнилось  50 лет.  В этот день в стенах библиотеки состоялось 122-е торжественное заседание клуба, на котором юбиляр принимал поздравления и подарки не только от слобожан, но и от гостей области. 

       Слова благодарности за бескорыстное служение книге прозвучали от зам.главы администрации г.Слободского Желваковой И. В.,  пожелания об успехе в любых начинаниях были сказаны в адрес юбиляра  Болтачевой О.Г. , директором библиотеки им. А.Грина. Иванова О.А., начальник управления культуры Слободского района, поблагодарила О.В. за активное сотрудничество с библиотеками района. Жаравин В.С. Чудиновских Е.Н., работники кировского архива, кировские писатели Ситников В. А.Пономарев В.Ф., слободские поэты, учителя гимназии, школьные библиотекари пожелали здоровья, исполнения всех желаний, Добрую половину подарков  юбиляра составили редкие издания, которые пополнят его коллекцию. Также прозвучала песня в исполнении Колесовой Н.П. и Плотниковой Л.И. 

       От коллег-библиотекарей  Рогожников О.В. получил в подарок брошюру «Рыцарю книги - 50 лет», посвященную его  жизни и творческой деятельности, а также музыкальный фильм с фотографиями. 

       Ведущие мероприятия – книжные дамы совершили обряд посвящения в «Рыцари книги»: взяли клятву служения книге, надели мантию, дали меч в руки. Торжественное мероприятие завершилось предложением сфотографироваться с юбиляром на память. Юбилейный вечер в кругу друзей продолжился в краеведческом музее.

О. Моргина
Мы помним тот Победный май…
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Накануне празднования великой Победы, 7 мая, Союз пенсионеров г.Слободского, под руководством Л.П. Поповой, собрал под свое крыло участников ВОв и тружеников тыла для поздравлений.
Ветеранов Великой Отечественной с каждым годом становится все меньше…В этом году на празднование смогли придти лишь немногие. По состоянию здоровья 85-летние защитники нашей Родины  уже почти не передвигаются, но люди преклонного возраста хорошо помнят все ужасы  той страшной войны, свое голодное детство, но что более удивительно, ветераны помнят стихи и читают их наизусть! 
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Сотрудник библиотеки им.А.Грина М.В. Ахмадеева присутствовала на этом мероприятии, посвященном Дню Победы. От всех работников культуры нашего города она поздравила ветеранов и детей войны с праздником, пожелала им здоровья, любви,  заботы и понимания родных, всех земных благ и прочла стихи. Особенно понравилось стихотворение «Война и любовь», посвященное  бывшему командиру пулемётного расчёта и  медицинской сестре медсанбата 252-й стрелковой дивизии. Строки тронули сердца присутствующих, и  ветераны, вспомнив  свои любимые произведения,  начали читать наизусть стихи Твардовского, Ю.Друниной и К.Симонова.

На встрече всем ветеранам были вручены цветы и открытки. 
М. Ахмадеева
Письмо в номер

Акция «Библионочь-2013» в библиотеке им.Г.Булатова

Молодёжь XXI века трудно завлечь в библиотеку и оторвать от компьютеров, пожирающих здоровье и активность.

По возрасту я – пенсионер, но до сих пор не потеряла жажду открытий. С почтением к книге опять спешу в родную библиотеку им.Булатова. Подхожу. На крыльце шестилеточку Верочку уговаривает мать зайти посмотреть кукольный театр. Прохожу мимо. Я в шоке! Кто же из этой пассивной малышки вырастет? Ей, наверное, сказок перед сном не читают…

Для детей «Библионочь» продолжалась сладким застольем с сюрпризами. Когда я вышла на улицу, на небе раскачивалась первая звёздочка апрельского вечера. А в ушах звенели радостные детские голоса.
В зале не было пустых мест. С 17  до 21 часа никто не хотел покидать библиотеку, где выступала разновозрастная плеяда юных талантов. И даже маленькая Верочка, упиравшаяся на крыльце, сидела в первом ряду и дружно вместе со всеми помогала Емеле, скандировала волшебные слова «по щучьему велению, по моему хотению…». И это время для неё было очень ценным. Только с возрастом истину постигнет и эта девчушка: вот она – русская мечта –  как это ничего не делать, на печи лежать и быть богатым?

Зал, наполненный детьми замер, когда учащиеся детской школы искусств им. П.И. Чайковского, легко исполнил западно-джазовые произведения. Юный пианист, ноги которого не дотягивались до педальки, оживлял  старый инструмент, связывая музыкальные фразы, и рождался образ весенних проснувшихся бабочек, стрекоз.

И взрослые, и дети посмотрели спектакль «Золушка» (театр «Экспромт» из ДДТ, руководитель – Шалягина Е. В.). Очень искренне, почти профессионально играли 13-летние актеры и убедительными их делали костюмы той эпохи.

Возвращаясь домой, я несла в душе глубокую благодарность коллективу библиотеки. В руках я несла схемы модульного оригами, которому нас обучила «мастер на все руки» Кривошеина Н. Н. 

Так прекрасно прошла эта акция «Библионочь-2013»!
                                     Читатель библиотеки имени Булатова  Л.А. Хлыбова
В нашем городе побывал  поэт Пересторонин
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Родные истоки всегда были и будут на первом месте в жизни каждого человека, а духовная основа обрамляет и делает святым все то, что окружает тебя и поныне. По просьбе кировского журналиста и, прежде всего, поэта и писателя Н.В. Пересторонина, я, как сотрудник  библиотеки им. Грина, и наш краевед О. В. Рогожников, решили показать наш город. Мы показали, какие у нас есть памятники истории и архитектуры, посетили храмы,  даже поднялись на колокольню Троицкой церкви, а гость пожелал искупаться в святом источнике. То, что в нашей библиотеке есть большой фонд православной литературы  и она очень востребована, приятно удивило писателя, а рассказы и экскурсия О.В. Рогожникова буквально его заворожили. Н.В. Пересторонин собирает материал о жизни глубинки Вятского края. Мы уверены, что наш город и его история найдут достойное место в его новой книге.                                                                             

                                                                                      Л. Колегова
«Фортуна» и ночь музеев

Уже традиционно сотрудники музея приглашают на открытые мероприятия, посвященные Дню музея.  Снова «Фортуна»  с удовольствием исполнила  свои песни,  а клуб исторической реконструкции «Ладомир» представил для зрителей театрализованное представление, где была использована литературная версия в стиле народного эпоса, автором которой стала библиотекарь  Л. А. Колегова. Особые слова благодарности высказала по этому поводу директор МВЦ г. Слободского Лукина М. Ю. Ну, а на очереди профессиональный праздник библиотекарей.

                                                                                     Л. Колегова 
Анонс мероприятий на июнь
Отдел обслуживания 
08.06 Клуб «Фортуна»
Пушкинский праздник поэзии

Проект «Библиотека моей семьи»

06.06 15-00 Клуб молодой семьи «Под парусами любви»

(открытие клуба, мини-опрос, информация о планах и конкурсах, акциях)

«Верные сердцем»: встреча семей-долгожителей с молодыми семьями
14.06 Клуб «Радость жизни»: Игровая программа для детей «Турнир любознательных»

28.06 Встреча делегации библиотечных работников из Нижнего Новгорода «Приветствуем Вас на родине Грина!». Электронная презентация, экскурсия по библиотеке
07.06 Театрализованный спортивный праздник «Город физкультурников»

Центр чтения детей и подростков
10.06. – 09.09 «В гармонии с природой»: конкурс стихов собственного сочинения об охране окружающей среды
Проект «Летний читальный зал» (по заявкам)
«Праздник хлеба»: конкурсы и загадки о хлебе.

«Красная Шапочка и правила дорожного движения»: игровая программа по ПДД.

«Лекарственные тропинки»: игра – путешествие.

«Зеленая олимпиада»: спортивная эстафета.

«Символы России»: электронная презентация и показ мультфильмов.

«Дети войны»: электронная презентация – беседа о детях-героях ВОВ.

«Город волшебных слов и поступков»: игровая программа про этикет.

«Веселые туристы»: конкурсно-игровая программа.
Центр патриотического воспитания имени Григория Булатова
01.06-31.08 Конкурс летнего чтения «Экологическое лето» 
Занятия в летних дружинах (по заявкам)
«Путешествие на остров Сказки»: конкурсно-познавательная игра

«Люблю тебя, природа, в любое время года»: экологическая игра  

 «Путешествие на «Остров Здоровячков»: развлекательно-познавательная игра   

 «Тревожный рассвет 41-го года»: урок мужества, посвящённый    Дню памяти и скорби    

  03.06.«О тех, кто землю вятскую прославил»: урок мужества   для курсантов военно-патриотического лагеря «Сыны Отечества»                                                                                                     

      Приглашаем принять участие в конкурсах и акциях:
20.05-20.08 «Цветы жизни»: городской конкурс для молодых семей по изготовлению цветочниц 
«Эстафета добрых дел»: акция среди населения, читателей
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


