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Солнце как будто решило проверить всех на прочность. Оно пекло так, что казалось - всё растает от жарких лучей: трава, палатки и сами люди. Несмотря на это, на лицах всех, кто был на фестивальной поляне в Башарово с 19 по 21 июля, были радость и счастье.

С 1999 года фестиваль «Гринландия» стал ежегодным проектом, который начал проводить заочные конкурсы. В творческих мастерских нынче приняли участие свыше 1000 авторов – исполнителей, представителей более чем 200 городов России и ближнего зарубежья. В 2012 году впервые был выбран символ фестиваля – Ассоль., а в этом году «Алый парус» Среди гостей – исполнителей был проект “Песни нашего века” (Валерий и Вадим Мищуки, Галина Хомчик и др.)
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Программа фестиваля была очень насыщенной. Для детей работали аттракционы, проводились конкурсы и игры. Взрослые могли посетить творческие мастерские (мастерскую Михаила Трегера, “чайную” мастерскую и др.), посмотреть выступления на “главной” и “малой” сценах. На развлекательных площадках работал тир “Призовой” и «Стрелок», боди-арт и тату-хна “Михенди”, аттракцион-турник “Самый сильный” и бесплатно-развлекательная площадка от Мегафона. Спортивные соревнования привлекали не только замечательными призами, но и своим разнообразием . Здесь можно было поиграть в футбол, волейбол, поучаствовать в забеге через реку Быстрицу, попробовать себя в армрестлинге, гиревом спорте и сеансе одновременной игры в шахматы. А вечером всюду пели песни под гитару у костра, знакомились с интересными людьми и обменивались адресами.  
Фортуновцы - Г.Касьянова и Л.Пентин были допущены строгим жюри на “малую” сцену фестиваля, а среди дебютантов были  - семейный дуэт Нестеровых, И. Свечникова и П. Герасимов. 
“Гринландия”- праздник для души. Тот, кто побывал на нём хоть однажды, навсегда унёс с собой тепло и дух прекрасной атмосферы праздника, которые бывают так нужны каждому человеку в наше непростое время.                  

                                                                            И. Свечникова    

вестник
Выпуск 8 (  август 2013 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Приезд молдавского писателя-лауреата премии Грина
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 В этом году лауреатом премии Грина стал молдавский писатель Спиридон Степанович Вангели.

Сказки Вангели впервые были изданы в 1955 году в составе сборника «Молодые голоса». Первая книга «В стране бабочек» вышла в 1962 году, а появившаяся в 1966 сказка «Приключения Гугуцэ» была отмечена Второй Всесоюзной премией по детской литературе. И вот очередная награда - премия им.Грина. Она вручается ежегодно лучшим российским писателям, пишущим для детей и юношества, начиная с 2000 года.

23 августа у памятника Александру Грину на Набережной г.Кирова состоялась церемония вручения премии, а 24-го лауреат  приехал с  визитом  в г.Слободской, на родину писателя-романтика и посетил библиотеку им.А.Грина. 
С.С.Вангели встретили «хлебом-солью» сотрудники библиотеки, а сопровождали иностранца по нашему старинному городу -  глава города Е.Рычков и кировские писатели  Альберт Лиханов, Николай Пересторонин и Владимир Морозов. Для гостей была проведена экскурсия по библиотеке, показана презентация «Добро пожаловать на родину А. Грина». В этот день в читальном зале не было свободных мест, дети и взрослые с удовольствием общались с писателем, задавали вопросы. Он оказался простым человеком, с отменным чувством юмора. В конце встречи, которая длилась около двух часов, Спиридон Степанович  дал автограф всем желающим и   интервью для телекомпании СКАТ. 
К этому мероприятию сотрудники Отдела обслуживания  оформили книжные выставки по темам «Лауреат премии им.Грина», «Писатели – детям», а в окнах – экспозицию, пропагандирующую жизнь, творчество писателя-земляка,  мечтателя ХХ века, создавшего феерию  «Алые паруса», романы «Бегущая по волнам», «Блистающий мир», «Золотая цепь» и  многие другие интересные произведения. 
М. Ахмадеева
Фестиваль «Под алым парусом мечты»
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В этом году  восьмой городской песенный фестиваль «Под алым парусом мечты» состоялся 24 августа в музейно-выставочном центре. Он посвящался 133-летию со дня рождения писателя-земляка А.Грина. Количество участников составило 25 человек, многие приехали из других городов и регионов России. В частности были гости из Перми, Санкт-Петербурга, Кирово-Чепецка, Уржума и др.  Фестиваль длился около четырех часов, барды пели песни собственного сочинения, а также песни из репертуара Б.Окуджавы, Ю. Визбора, А. Городницкого.  Организатором фестиваля «Под алым парусом мечты» как всегда выступил литературно-поэтический клуб «Фортуна», который более семи лет существует при библиотеке им.А. Грина. Конкурсные песни переплетались с чтением стихов, но было совсем не скучно, а очень даже интересно. 
По итогам подсчета голосов большинства зрительских симпатий 1-ое место получила творческая студия «Парус» из г.Кирова.  Второе место отдали слобожанину Владимиру Рожневу, а третье - у Павла Кузьминых из Перми. Виртуозно играли гитаристы Леонид Пентин и Владимир Семёнов. В конце праздника все дружно спели финальную песню и по традиции сфотографировались у фонтана. Расставаясь, все пожелали друг другу творческих успехов и новых встреч.
О. Моргина
Приезд  корреспондента из Москвы
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10 и 11 августа наш город посетил специальный корреспондент московской газеты «Вестник героев» Ю. И. Галкин.

Юрий Иванович собирает материалы о героях Великой Отечественной войны и полных кавалерах орденов боевой славы 1926-1927 годов рождения. В город Слободской Юрий Иванович приехал, чтобы встретиться с живущим здесь ветераном Великой Отечественной войны, полным кавалером ордена Славы Евгением Васильевичем Смышляевым.

Кроме этого, Ю. Галкин давно занимается исследованием подвига одного из участников и организаторов водружения знамени Победы на Рейхстаге Алексея Прокофьевича Береста. По словам исследователя, при работе с архивными документами о водружении флага он также не раз встречал фамилию Булатов. Корреспондент заинтересовался нашим знаменосцем Победы и намерен  изучить его историю, чтобы опубликовать статью под рубрикой «Восстановим справедливость». Более четырёх часов корреспондент провёл в читальном зале Центра, где познакомился с материалами экспозиции о Булатове «Возвращённое имя».

Юрий Иванович передал в фонд Центра несколько номеров газеты «Вестник героев», монографию об адмирале Д. Н. Сенявине, брошюру о героях-москвичах и оставил в Книге почётных гостей такую запись: «Спасибо за помощь в сборе материалов о ваших героях-земляках  Е. В. Смышляеве и Григории Булатове. Я горжусь Вашей работой!»

Н. Кокоулина
Парад деревьев
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Каждую среду библиотекари Центра чтения детей и подростков радуют своими мероприятиями детей из летней дружины Центра социальной помощи семье и детям. На этот раз дети охотно приняли участие в экологической игре «Парад деревьев», в процессе которой  узнали, что дерево издавна являлось одним из главных символов плодородия и жизненной энергии. Лиственное дерево, ежегодно меняющее листву, считалось символом обновления жизни. Вечнозелёное дерево – символ бессмертия. Дети совершили увлекательное путешествие вместе с библиотекарем в царство деревьев и побывали на станциях «Загадки на лесной опушке», «Поляна сказок», «Музыкальная» и многих других.

Игры «Головоломка» и «Ребусник» потребовали от ребят сообразительности и, надо отметить, участники удачно справились с этим заданием. Веселые подвижные эстафеты вызвали у детей бурю положительных эмоций.

Мероприятие завершила игра «Разгадай тайну дерева», из которой ребята почерпнули много интересной и познавательной информации о деревьях. Победительницей стала команда «Сирень». Все участники команды получили в подарок сладкие призы.

Н. Рублева
Курская дуга. Битва танков
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    День воинской славы России отмечается ежегодно 23 августа. В нынешнем году исполняется 70 лет со дня окончания битвы на Курской дуге (1943).  «Битва под Курском, которую мы вправе называть Великой битвой, характерна огромным размахом, исключительной напряженностью борьбы. Она охватила огромную территорию. 50 дней шли упорные бои на земле и в воздухе. Развернувшиеся в ходе битвы танковые сражения не имели себе равных в военной истории.  Это была величайшая танковая битва  во Второй  мировой войне», - писал маршал И. С. Конев, командующий Степным фронтом в период Курской битвы. 

В  ЦПВ им.Г.Булатова (ул. Кирова, 27) поступило  издание, подготовленное и выпущенное в честь  юбилейной даты.

Курская дуга. Битва танков. 5 июля – 23 августа 1943 года / сост. И. А. Маневич. – Москва :  Белый Город,  2013. - 48 с. : цв. ил. – (Победы Великой Отечественной войны).
   Н. Леушина
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В царстве энтомологии
Уже более 10 лет детская библиотека им. 1 Мая, ныне ЦЧДиП работает по экологической программе «Сохрани мир, в котором живёшь». В рамках этой программы с воспитанниками Центра социальной помощи семье и детям была проведена игровая программа «В царстве энтомологии».  Ребята узнали о значении слова «энтомология», о том, что на планете более одного миллиона видов насекомых. В игровой программе состязались между собой две команды: «Бабочки» и «Кузнечики». В викторине, посвящённой бабочкам, под названием «Над цветом порхает, пляшет, веерком узорным машет» ребята отличились высокими способностями. 
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


Особенно понравились участникам весёлые эстафеты: «Бег гусеницы», «Скачки кузнечиков», «Паучки плетут паутину», «Муравьи строят муравейник», в которых они смогли перевоплотиться в гусениц-сороконожек, кузнечиков, паучков и муравьёв. В инсценировке сказки Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха» дети показали своё актёрское мастерство.
Игровая программа завершилась подведением итогов и церемонией награждения победителей, а ей оказалась команда «Кузнечики». 

Н. Рублева
Анонс мероприятий на сентябрь
Отдел обслуживания ул. Советская, 69
Дата уточняется       Клуб «Библиофил»: Отдел редких книг представляет ценные издания Л.Н. Толстого, краткий обзор

 ( к 185-летию со дня рождения)
Клуб «Фортуна»:
 «Очей очарованье…» поэтический вернисаж
По заявкам

Клуб «Любознатель»: сообщение о вредных привычках и борьбе с ними «Калейдоскоп интересных фактов»  
Мастер-класс по изготовлению поделок из овощей  «Осенняя фантазия»


Весь период

Мероприятия по заявкам:

Электронная презентация об А. С. Грине

Презентация «Святыни города Слободского»

Экскурсии по библиотеке

Электронная  презентация  и литературная викторина «Жизнь и творческий путь Е.И. Кострова»
Первомайский отдел обслуживания  ул. Слободская,90 
С 1-28.09. Конкурс детских рисунков «Мой любимый педагог»

14.09. Музыкальная викторина для детей Успенской школы

20.09. Праздник «Зеленая аптека» МКДОУ №16 подготовительная группа, старшая группа
Центр патриотического воспитания  им Г. Булатова  
 ул. Кирова, 27
По заявкам Клуб выходного дня «Семейный круг» – «Листая летние страницы»: праздник, посвящённый подведению итогов конкурса летнего чтения                                                           
Клуб «КЛИО» «Память о Зое останется с нами…»: урок памяти, посвящённый 90-летию со дня рождения Зои Космодемьянской  
27.09. в  14 час.      Клуб «Золотой возраст»:
«Праздник русского самовара»: литературно-музыкальный вечер, посвящённый Дню пожилых людей     
Центр чтения детей и подростков ул. Советская, 64

Мероприятия  по заявкам
Литературные посиделки «Делу время – потехе час!»

Праздник ко Дню знаний  «Парад школьных наук»

Турнир знатоков лекарственных растений «Операция «Аптека»»

