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Творческая встреча с Валерием Пономаревым
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На очередном 126-м заседании клуба «Библиофил» почетным гостем был известный вятский писатель, член Союза писателей России В.Ф. Пономарев. 
Он является автором 17 книг, среди которых краеведческие и художественные произведения.

В программе встречи была презентация его новой книги  «Экстрим» (Антология вятской литературы. Т.20). В книгу вошли документальные повести, исторические сказы, рассказы, очерки.

Писатель рассказал о работе над своими книгами, о том, как он искал свои родовые корни. Он человек своеобразный, приверженец изначальной древнеславянской веры, вятская история остается главной темой его творчества.


Интересен был для собравшихся  рассказ о путешествии к могилам своих предков. Его он проделал весьма необычно: прилетел к родным местам на пароплане! Занимаясь марафонским бегом, он смог совершить пробег до Польши.


Особенно заинтересовала читателей книга «Флаги над Карсом», повествующая о русско-турецкой войне и о подвигах казаков-пластунов, обладающих сверхчеловеческими возможностями.


В заключение встречи была организована беспроигрышная книжная лотерея, в результате которой все получили книги В.Ф. Пономарева.                                                                    

                                                                                            С. Перешеина

Сборник А.Катаева «Живу стихом»

Поводом для встречи членов клуба «Фортуна» послужило приятное и радостное событие: в конце января у Алексея Ивановича Катаева  вышла первая долгожданная книжка стихов, которая так и называется «Живу стихом…»
Большую помощь в издании книги оказали О.Ю. Моргина и О.В. Шкляева – сотрудники городской библиотеки. В книгу вошли стихи разных лет. Она  невелика по формату, но работал над ней автор много лет. У А.Катаева свой своеобразный стихотворный стиль,  форма стиха лесенкой, чем-то напоминающая восточную поэтическую традицию. В коротких по содержанию, но глубоких по смыслу строчках вложено столько жизненной философии, личных переживаний, горестных размышлений и откровений ранимой души автора. Каждое стихотворение как бы подводит итог какому-то жизненному периоду или событию в жизни автора, пережитое им и отразившееся в строках на бумаге.

На заседании члены клуба, собратья по перу В. Колодкин, Г. Черезова, В. Лалетина, Г. Назарова искренне и по доброму поздравили автора с выходом книги, отметили рост поэтического мастерства. Прозвучала и доброжелательная критика, которая никогда не помещает автору, стремящемуся к серьезной работе над стихом.

Для всех собравшихся в библиотеке была оформлена выставка «Творческий дебют».

С. Перешеина 

вестник
Выпуск 2 ( февраль 2014 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Добрые странички Николая Агафонова
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МКУ «Слободская городская библиотека им. А. Грина» и МПРО «Приход Екатерининского кафедрального собора г.Слободского» объявили городской конкурс детского творчества по сказкам-притчам писателя-протоиерея Николая Агафонова «Добрые странички». В рамках этого конкурса Центр чтения проводит для детей дошкольного и младшего школьного возраста урок-знакомство по творчеству Николая Агафонова, члена Союза писателей. Такие уроки посетило 168 детей. 
На мероприятии ребята с помощью аудиокниги слушают сказки-притчи автора: «Равнодушие» и «Какая обувь самая нужная».
В ходе беседы по произведениям автора дети рассуждают о  поступках и поведении героев, делая выводы о доброте, милосердии и сопереживании.                                      Н. Рублева
                                               В Год Культуры – награда
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30 января, в рамках Года Культуры, в здании областной филармонии  состоялось торжественное мероприятие, на котором, со словами приветствия и пожеланием творческих успехов всем работникам культуры,

выступили:  мэр г. Кирова В. Быков, заслуженный работник культуры В. Казенин и другие официальные лица. Губернатор Кировской области Н. Ю. Белых вручил девяти лучшим работникам культуры из разных городов и сел Кировской области, почетные грамоты. В их числе была библиотекарь Слободской городской библиотеки им. А. Грина Л. А. Колегова, которая получила Почетную благодарность от Министра культуры РФ. Эта большая награда, прежде всего, свидетельствует об успешной работе всего коллектива библиотеки.


Праздник явил собой еще одну страничку культурной жизни нашего Вятского края.                                                     
 Л. Колегова
Клуб «Рукодельница» online
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В январе в библиотеке им. А. Грина состоялось открытие клуба «Рукодельница». В морозный  вечер в читальном зале собрались слободские мастерицы, чтобы познакомиться друг с другом, показать свои изделия, поделиться опытом. За столом уместились 18 человек. Занятие началось с показа  электронной презентации «Виды рукоделия» организатором и вдохновителем клуба М.В. Ахмадеевой. 
Затем Марина Валерьевна предложила каждой участнице рассказать о себе. Инициативу проявила  В.Н. Лукина, мастер картин из валяной шерсти и декоратор открыток «hand made».
В процессе разговора все мастерицы поделились своим опытом, рассказали о своих творческих успехах и планах и уже сами задавали друг другу вопросы,  демонстрировали свои изделия. 
Занятие продлилось около двух часов. Следующее будет посвящено точечной росписи по стеклу.
                                                                                                 Г. Изегова 
Татьянин день: об именах и не только
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Члены клуба общения пожилых людей «Золотой возраст» в очередной раз были приглашены на встречу 24 января. Тема – «Татьянин день: об именах и не только».

Проходила встреча в необычной форме – за накрытыми чайными столами. 
Вначале поздравили трёх именинниц – членов клуба Т.Е. Мезенцеву и Т.А. Князеву, а также Т.Ю. Татаурову – зам. председателя Слободского совета ветеранов. Затем ведущие рассказали о празднике Татьян, показали видеоклип. Были проведены викторины, разыграна сценка. Радость присутствующих вызвал момент, когда Звездочёт (его роль исполнила библиотекарь О.А. Корзюкова) внёс большой именинный пирог. 
«Гвоздём» праздника стали восточные танцы в исполнении двух очаровательных девушек из фитнес- клуба «Арина». Музыка, пластика тела и красота исполнения просто заворожили зрителей.                                                               Л. Крылова
                                         Встреча с Олегом Шатковым 
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11 января  читальный зал библиотеки им. Грина был полон любителями поэзии, потому что приехал поэт и прозаик О.П. Шатков из г. Кирово – Чепецка, член союза писателей России, руководитель  литературного объединения «Поиск» и организатор литературного слета поэтов под названием «Шатландия», проходивший в д. Шатки на Сунской земле.        

        Поэт рассказал о своем детстве, творчестве, предложил целую выставку книг, а особенно поразил всех присутствующих рассказом о том, как создавал родовое древо, начиная с VII века.

О.П. Шатков  исполнил под гитару свои песни, которых у него более 500. В конце встречи автор подарил книги с автографом молодым ребятам из школы-интерната, которые пришли на заседание с педагогом,  а затем еще долго общался со слободскими поэтами – членами клуба «Фортуна». 

                                                                       Л. Колегова

                                               Жаркие. Зимние. Твои
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     31 января прошла Всероссийская библиотечная акция для молодых читателей под девизом сочинской Олимпиады «Жаркие. Зимние. Твои». 
     Библиотекари Центра Чтения детей и подростков не остались в стороне. В этот день для учеников начальных классов СОШ № 5 были проведены литературно-спортивные состязания «Олимпийские игры в Центре чтения». В течение дня в акции приняло участие 69 учеников.

     Было проведено много  конкурсов, а с особым азартом ребята поучаствовали в «Гонках снежков» и «Расскажи о спорте  молча»                                                 
                                                                                         Н. Елькина
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                  Жизнь в зимнем лесу

	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


В феврале в  клубе «Топтыжка»  детского сектора Центра патриотического воспитания им. Г. Булатова  прошли мероприятия по теме «Как зимуют животные».  Зима – самое трудное время в жизни лесных животных. Ребята детского сада «Золотой петушок» узнали  много нового из жизни диких зверей, о повадках животных, о том, какой след они оставляют  на снегу, как меняется их окрас, и для чего это происходит. В конце познавательного часа дошколята посмотрели мультфильм по мотивам русской народной сказки «Зимовье зверей». Это интересное мероприятие понравилось и детям, и воспитателям.
Т. Желнина
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Вот это были испытания!

Драгунский, В. Он упал на траву / В. Драгунский. – Москва : Самокат, 2013. – 159 с. – (Как это было).

    Эта книга открывает новую серию  издательства для подростков о Великой Отечественной войне, о судьбе московского ополчения, о трагедии осени 1941 года. Издательство «Самокат» восстанавливает авторскую редакцию, сопроводив её статьей историка Станислава Дудкина и историческими фотографиями.
Веркин. Э. Облачный полк : ( для детей от 16 лет) / Э. Веркин. – Москва : КомпасГид, 2012. –296 с.
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 Эдуард  Веркин – автор рассказов и повестей для детей и подростков, член Союза писателей России, лауреат премий «Заветная мечта», конкурса им. С. Михалкова.

«Облачный полк» - исторический роман о войне, о её героях, о судьбах, о долге и о мужестве жить. Книга, написанная в канонах отечественной юношеской прозы. Именно подростки отдали этой книге первое место на Всероссийском конкурсе на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгуру». 

Герои «Облачного полка» оказались заложниками самых страшных обстоятельств и вынуждены бороться с оружием в руках.  Эта книга о том, что  всегда и везде для  человека будут важны друзья, отношения между людьми, отношения с миром, первая любовь, познание себя. И честь. И честность…

Н. Леушина
Анонс мероприятий на март
Клуб «Библиофил»: творческая встреча с писательницей Риммой Лаптевой (г. Киров)

21.03.  в  17 час. Клуб «Фортуна»: Всемирный день поэзии

5.03. Клуб «Любознатель» и  клуб «Радость общения»:

Литературно – музыкальная  композиция «Мама, милая мама…», посвященная 8 Марта  

Клуб «Личность»: «Культура речи - залог успеха» урок-практикум

Клуб «3D»:  «Россия плюс Великобритания» познав.  занятие
4.03. в  16 час. Клуб «Рукодельница»:
«Букеты из конфет»: мастер-класс, посвященный празднику 8 Марта

Первомайский отдел обслуживания

Клуб «Молодая семья» 

1.Познавательное мероприятие к 8 марта  для клуба «Молодая семья»

2.Концерт-поздравление к 8 Марта

3. «Времена года»: познавательная программа для детей    

   Успенской школы

Центр патриотического воспитания

Весь период

Городской конкурс рисунков «Как бы я прожил один день без компьютера и телевизора»
По заявкам:

«Коротко и ясно, оттого и прекрасно: знакомство со словарями»: библиотечный урок 

30.03.  в  11 час.   Клуб выходного дня «Семейный круг»

«Книга собирает друзей» праздник, посвящённый  Неделе детской и юношеской книги 

19.03.  в  13-30 час.   Клуб «КЛИО»

«Великие космонавты»: урок мужества, посвящённый Ю. А. Гагарину (9.03.1934–27.03.1968) и А. Леонову (30.05.1934)                          

Книжные выставки:

– «Её величество – женщина» (8 марта – Международный женский день)
Центр чтения детей

13.03. Клуб «Читайка»

«Листая страницы в ваш юбилей»: 

обзор книг Юрия Олеша и Ирины Токмаковой 

18.03. Клуб «Экос» 

«Умники и умницы»: экологическая игра                                                          

4.03. Клуб «Вятушка»

«Символ родного города»: исторический час

19.03. Клуб «Уроки жизни»

«Опасные незнакомцы»: час открытий

