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«За Победу над Японией. Слобожане – участники советско-японской войны 1945 года» – так называется очередной краеведческий сборник, выпущенный Центром патриотического воспитания им.Григория Булатова. 
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В первом издании сборника представлены воспоминания Ашихмина Валентина Агеевича, Кошкина Виктора Николаевича, Коржавина Александра Григорьевича, Помелова Александра Михайловича, а также воспоминания о своём отце Михонине Геннадии Алексеевиче его дочери Надежды Геннадьевны Мокеровой. Во втором издании планируется опубликовать воспоминания ветеранов-слобожан Василия Степановича Ильина, Эрика Владимировича Кузницына, Василия Петровича Микрюкова.
Презентация сборника состоялась 21 февраля, накануне Дня защитника Отечества. Началось мероприятие с приветственного слова к собравшимся заместителя председателя Слободского совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Т.Ю. Татауровой. 

Затем на экране появились молодые юношеские лица солдат, а рядом современные фотографии ветеранов. Ведущие рассказали о каждом герое сборника.
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К сожалению, на встрече смог присутствовать только один ветеран, о котором рассказывается в сборнике – В. Н. Кошкин и супруга фронтовика А. Г. Коржавина – Клавдия Ивановна, другим не позволило здоровье. 

Учащиеся 2 «г» класса СОШ № 14 поздравили всех с Днём защитника Отечества – прочитали стихи. Солистка образцового коллектива «Иволга» ДК им. Горького Юлия Лукина исполнила песню «Ой, туманы». В канву сценария были включены также песни «Это просто война» и «Россия». Их исполнили солистки вокального ансамбля «Мелодия» ДДТ Наталья Гнатюк и Кристина Кочкина.

Встреча завершилась совместным чаепитием.

О. Корзюкова
Экокраеведение
19 февраля в районной библиотеке проходил семинар на тему «Экокраеведение: краеведческий подход в экологическом просвещении населения».  Сотрудник Центра чтения детей и подростков Рублева Наталья Сергеевна выступила с докладом о краеведческом клубе «Вятушка». Рассказ сопровождался показом презентации, в которой раскрывались вопросы актуальности краеведческой работы, цели, задачи, функции клуба, а также были представлены некоторые клубные занятия, способствующие развитию краеведческих знаний. На семинаре освещались и другие темы выступлений: « Развитие отрасли культуры Слободского района» (Иванова О. А.) «Информация о конкурсах 2014 года» (Менчикова О. В.), «Профессиональные периодические издания библиотечно-библиографического комплекса (Горшенева М. А.),
«Памятники природы Слободского района» (Малых В. С.),
«Эколого-краеведческое направление в работе библиотек Слободской ЦБС» (Морозова Т. С.) и другие.
Н. Рублева

вестник
Выпуск 3 ( март 2014 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
14 марта – День православной книги

Он отмечается в стране с 2009 года, и приурочен он к дате выпуска первой на Руси печатной книги Ивана Федорова «АПОСТОЛ», которая вышла в свет 1 марта 1564 года ровно 450 лет назад.

14 марта городская библиотека им. А.Грина, совместно с Приходом Екатерининского кафедрального собора г. Слободского провела праздник, посвященный этому дню. 
Были подведены итоги городского конкурса детского творчества по сказкам-притчам Н. Агафонова «Добрые странички». Конкурс проводился с 1 января 2014 по 1 марта 2014 по двум номинациям: «Рисунок» и «Мини-сочинение». В рамках этого конкурса Центр чтения детей и подростков проводил для детей дошкольного и младшего школьного возраста уроки-знакомства по творчеству Николая Агафонова. На мероприятиях ребята с помощью аудиокниги прослушали сказки-притчи «Равнодушие», «Планета Земля» и «Какая обувь самая нужная». Всего было проведено 12 мероприятий, в которых приняло участие 284 человека. На конкурс поступило 170 рисунков и 8 мини-сочинений. Авторами творческих работ стали учащиеся школы №5, №14, №7, гимназии, воскресных школ при Троицкой церкви и Екатерининском кафедральном соборе, а также ДДТ, отделение временного пребывания детей и подростков и воспитанники детских садов «Алёнушка», «Родничок», «Берёзка», «Золотой петушок», «Тополёк» и «Огонёк». Победители были награждены Грамотами и памятными призами.
Почетным гостем на празднике был протоиерей Дмитрий Антонов. Он преподнес в дар библиотеке новые православные книги с пожеланиями полезного чтения.

О. Моргина
Конкурс чтецов

27 февраля в Центре патриотического воспитания им. Г.Булатова  собрались учащиеся из пяти школ Слободского для того, чтобы принять участие в финальном туре  конкурса чтецов «Есть такая профессия – Родину защищать», который торжественно закрыл месячник военно-патриотической работы «Служу Отечеству!», проходивший в нашем городе в феврале. Заявок на конкурс было подано более 80. Открыла конкурс песня из всеми любимого кинофильма «Офицеры». Ведущая О. А. Корзюкова рассказала об истории фильма. Друзья Алексей Трофимов и Иван Варавва на всю жизнь запомнили наказ своего командира: «Есть такая профессия – Родину защищать». Именно эти строки и послужили названием конкурса чтецов.   
Для конкурса ребята приготовили не только лирические и прозаические произведения, но и стихотворения собственного сочинения. Чтецы продемонстрировали и знание текста, и выразительность выступления. Школьники постарались привнести в исполнение частичку своей души. Но конкурс есть конкурс, и членам жюри предстояло выбрать победителей. Посовещавшись, жюри вынесло свой вердикт: подготовка ребят к конкурсу растёт год от года. Все победители награждены дипломами и памятными подарками. 
Н. Лихачева
В жизни всегда есть место подвигам!
Под таким названием прошло занятие в клубе для подростков «3D». Тема была выбрана соответствующая духу праздника – «Подростки-герои нашего времени».

Перед учениками 8-го класса был поставлен целый ряд непростых вопросов: «Что такое «подвиг»? «Есть ли в нашей современной жизни место для подвига и героев?», «Кто  «герой» в нашей современной жизни?» 
Вспомнили былинных богатырей Древней Руси, литературных персонажей, великих полководцев прошедших веков и современных героев-земляков, а также обратились к помощи словарей и интернет-энциклопедии (Википедия).
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О подростках, награждённых в недавнем прошлом медалями «За отвагу на пожаре», «За спасение погибавших», Всероссийской премией «Золотое сердце» школьники с интересом посмотрели мультимедийную презентацию. Её эпилогом стала замечательная фраза «Герой – не тот, кто не знает страха, а тот, кто умеет побороть его в себе».  

Не обошли стороной и тему спорта. К сожалению, современные подростки не знают спортсменов- параолимпийцев. Но узнав о судьбе некоторых из них, участники клуба охотно согласились с фразой: «Спорт – это не внезапный подвиг. Это ежедневный тяжелый труд».

Н. Харина
Сладкий  букет  от «Рукодельницы»
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На очередное занятие  клуба «Рукодельница» в читальном зале собралось 40 человек. Такую массовость творческому меро-приятию  обеспечил  актуальный мастер-класс «Букеты из конфет», который состоялся накануне весеннего женского праздника, 4 марта. В начале вечера для пришедших в библиотеку рукодельниц организатором клуба была показана цветочная презентация «Букет нашего настроения».
Затем мастер Л.А. Федорова сразу приступила к  преподаванию  техники изготовления букетов из ткани, органзы  и конфет. Рядом за столами расположилась вторая группа  мастериц, желающих сделать сладкие букеты, но уже  с использованием гофрированной и крепированной бумаги. Для них параллельно в доступной форме мастер-класс проводила Гущина Е.Ю, молодая увлеченная творчеством девушка. В течение 1,5 часов в зале кипела шумная деятельность, женщины обсуждали работу, делились опытом, шутили, задавали вопросы мастерам. 
По окончании урока все остались довольны сделанными своими руками нежными букетами. Дамы много общались, фотографировались. Перед уходом назначили день следующего занятия  на 17 апреля по теме «Декупаж пасхального яйца».  

Пришедшие на мероприятие журналисты ТК СКАТ сняли довольно интересный  сюжет, который будет показан по телевидению в преддверии женского Дня 8 марта. 
М. Ахмадеева
Обычная экскурсия с необычными читателями
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В феврале воспитанники подготовительных групп (а их в этом году оказалось четыре) детского сада «Солнышко» пришли на экскурсию в Центр чтения детей и подростков.
На первый взгляд это была обычная экскурсия, но не совсем обычными оказались посетители. Дело в том, что эти ребята уже третий год являются постоянными читателями внестационарного отдела. Это говорит о том, что они уже не понаслышке знают, что такое библиотека. Но народная мудрость не зря гласит «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». И самое важное, что дети не просто пришли на экскурсию, а пришли они с уже точно определённой целью – взять книгу, которой не оказалось в библиотеке детского сада.

На экскурсии присутствовало 80 детей. Ребята с удовольствием познакомились с такими сложными терминами, как «каталог», «читательский формуляр». Выяснили, чем отличается читальный зал от абонемента. Чтобы дошкольники лучше усвоили и запомнили данные сложные термины, в заключение экскурсии прошла викторина на закрепление полученных знаний, по итогам которой был выявлен самый внимательный читатель.

В конце мероприятия все ребята получили в подарок закладку о Центре чтения детей и подростков с полезной информацией.
Н. Елькина

«Вежливая улица»
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В Центре чтения детей прошла третья по счёту беседа из цикла «Путешествие в страну этикета». На этот раз - на тему  «Этикет в общественных местах».

Учащиеся начальных классов СОШ № 5, а их присутствовало 126 человек, познакомились с правилами вежливого и безопасного поведения на улице и в общественном транспорте. Ребятам было интересно узнать, что в соответствии с правилами этикета мужчина идет слева от женщины, мальчик слева от девочки, если идут втроём, женщина или девочка - в середине. Ребята с удовольствием перевоплощались в различных персонажей.

В заключении ребята послушали поучительную сказку о том, что произошло с жителями одного города, которые забыли правила поведения в общественных местах. 
Т. Пахомова
ВНИМАНИЕ! Конкурс!
Библиотека и Приход Екатерининского кафедрального собора Слободского» приглашают  детей от 12 до 17 лет, а также семьи города принять участие в городском конкурсе
мультимедийных проектов (электронная презентация)

«Моя любимая Православная книга».
На конкурс представляются индивидуальные и коллективные мультимедийные проекты (электронная презентация) детей, а также совместные семейные проекты с 15 марта 2014 г. по 05 мая 2014 года и принимаются в библиотеке по адресу: г. Слободской, ул. Советская, 69,читальный зал.

Подведение итогов и награждение участников состоится 23 мая в в рамках проведения праздника, посвященного Дню славянской письменности и культуры. На конкурс принимаются  электронные презентации (формат Power Point). 
В мультимедийных проектах должны быть использованы только материалы, созданные самостоятельно.

Анонс мероприятий на апрель
Отдел обслуживания ул. Советская, 69

с 21.03. по 24.04. Дни вятской литературы в Слободском

24.04 в 17-00 Клуб «Библиофил»: «Старопечатная книга»

10.04 в 17-00 Клуб «Фортуна»: «Поэтический апрель»
Клуб «Любознатель»: «Творчество слободских поэтов»

Клуб «3D»: Развиваем толерантность» - занятие с презентацией
16.04 в 16-00 «Школа здоровья»  «Дисфункция кишечника»
17.04. в 16-00 Клуб «Рукодельница»: декупаж пасхального яйца
Неделя добра с 19-26 апреля.

Акции «Подари библиотеке новую книгу»

Акция «Прощеный задолжник»,презентация «Волонтер-стиль жизни»

Мастер-класс «Пасхальное яйцо» для детей ЦСПС и Д

25.04. с 18-00 Библиосумерки

Центр патриотического воспитания им.Г.Булатова

ул.Кирова, 27
С 15.04. по 15.05. «Не померкнет летопись Победы!»: месячник военной книги, посвящённый Дню Победы                                                   
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


30.04. Проведение торжественного мероприятия, посвящённого Дню памяти подвига Григория Булатова 

Участие в межрайонном Дне призывника
Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64
10.04. Клуб «Читайка»

«Наши пернатые друзья»: занимательный час 
22.04 Клуб «Экос» : «Эта неизвестная планета Земля»: ларец  тайн
02.04 Клуб «Вятушка»«Город мой, ты – песня и легенда!»: поэтическая гостиная                                                
23.04 Клуб «Уроки жизни»

Спортсмены среди нас»: спортивно-
развлекательная программа к всемирному Дню здоровья

Подведение итогов городского конкурса
 «Здоровый я – здоровая страна!»
