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25 апреля библиотека открыла двери для всех слобожан в вечернее время, приглашая   на «Библиосумерки-2014». Чтобы ещё раз поддержать чтение как образ жизни, отдел обслуживания разработал интересную и увлекательную культурную программу, в которую вошли флешмобы, игры, квесты, конкурсы, викторины, концерты, мастер-классы. Было приготовлено много сюрпризов, подарков. Всех гостей встречали литературные персонажи: пират, индеец, Карлсон, Солоха и т.д.

Старт «Библиосумеркам» дал «Час веселья с клоунами Тимом и Бомом». 2 клоуна (Мешина Е.В. и Плишкин К.) провели игру «Давайте поздороваемся», сделали звериную зарядку с детьми, провели конкурсы «Сказочные объявления», «Пожар». Веселый Карлсон, который «мимо пролетал», захотел поиграть с ребятами, потанцевать, наградить конфетами всех участников. Завершилось мероприятие дефиле из коллекции «Жуть» кутюрье Рубашкина. И все это под веселую зажигательную музыку, смех и аплодисменты. (Присутствовало 65 чел.)
На абонементе в 17-00 начал свою работу мастер-класс по изготовлению сувенира «Мартовский кот» под руководством Вдовиной Р.П. и Ахмадеевой М.В. И маленькие, и большие рукодельницы старались изготовить свою, непохожую на других, игрушку. (Присутствовала 25 чел.).
А в это время в читальном зале для школьников был проведен флешмоб «Под зеленой обложкой». Ребята по зачитанному отрывку должны были угадать автора и название книги, был выявлен лучший знаток детской литературы. А далее они отправились по библиотечному лабиринту в поисках клада. На пути их ждали страшные испытания: они встретили привидение, отгадывали загадки, побывали у гадалки, где каждый получил свое предсказание, проползли сквозь паутину, искали ключи и, наконец, нашли клад – книгу и сладкие призы. (Присутствовало 25 чел.)
Программу продолжили концерты на 2 площадках: на 1 этаже в читальном зале – «Фольклорные посиделки» (исполнители супруги Усольцевы, А. Лантух, А. Шишкин, на втором – «Музыкальный фреш» студентов педагогического колледжа. Обе группы исполнителей собрали полные залы слушателей различных возрастов. Все номера сопровождались также аплодисментами. И завершился концерт также флешмобом «Под зелёной обложкой» для людей пожилого возраста. По отрывкам из классической литературы угадывали бессмертные произведения Гоголя, Пушкина, Лермонтова, Толстого, Булгакова, определили 3 победителей – лучших знатоков литературы. На концертах побывало 140 человек. Помимо мероприятий для всех желающих был открыт книжный фримаркет «Шило на мыло» в отделе краеведения, где в роли коробейника библиотекарь предлагала желающим обменять книги, открытки, поделки, диски. Всего фримаркет посетило 50 человек.
Мероприятие удалось, надеемся, что библиотека приобретёт новых друзей, читателей. И в следующем году эта традиция продолжится.
О. Моргина

вестник
Выпуск 5 (май 2014 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Победа! Мы тебя никогда не забудем!
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– так называлась очередная встреча в клубе общения пожилых людей «Золотой возраст». 
Гостями мероприятия выступили ветераны Великой Отечественной войны Кошкин Виктор Николаевич, Загарских Евгений Георгиевич и Лихачёв Викентий Аркадьевич. 
С приветственным словом к участникам вечера обратилась заместитель председателя Слободского совета ветеранов Т.Ю. Татаурова. Помогая создавать праздничную атмосферу, звучали песни в исполнении вокального ансамбля «Семь нот» детской школы искусств им.П.И.Чайковского, а также солистов А.Гуськова, Г.Кунцова, И. Тестоедова. Учащиеся 4 «а» класса МКОУ СОШ № 14   проникновенно читали стихи о войне.
Гости праздника рассматривали выставку работ городских школьников-участников акции «Спасибо Вам! Подарок ветерану своими руками». В канун 9 мая все подарки и открытки будут вручены слобожанам-ветеранам. 
Н. Лихачева
Пятая весна в Слободском
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       Вот уже пятый год проходят праздники «Книжкины именины» в детских садах «Солнышко», «Березка», «Золотой петушок», «Тополек», «Огонек», «Аленушка». Дети знакомятся с лауреатом и дипломантом национального конкурса «Золотое перо Руси» в номинации «Стихи для детей» писателем Владимиром Колодкиным. Владимир Алексеевич интересно рассказывает о себе и о своём творчестве. Дошкольники выразительно читают удивительные стихи Владимира Алексеевича Колодкина и играют в игру «Загадай слово». В заключение праздников ребята дарят поэту свои поделки и рисунки на его стихи.
       Дети всегда ждут встречи с его новыми стихами.

В. Дербенёва
Старопечатная книга
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На 130-м юбилейном заседании клуба «Библиофил» речь шла о старопечатных изданиях. Старопечатными считаются те издания, которые появились до 1700 года, до Указа Петра I о переходе на гражданскую печать. До этого книги были в основном рукописные, писались уставом или полууставом, трудночитаемые и очень дорогие, т.к. много средств тратилось на краску, кожаный переплет с серебряным окладом и застежками. Первые книги переписывались монахами и были, в основном, церковного содержания. После принятия гражданского шрифта и начало книгопечатания появились книги прикладного характера.

С.А. Плёнкин рассказал о старинных книгах, об истории развития книгопечатания в России, О.В. Рогожников провел обзор старинных изданий, имеющих в фонде редких и ценных изданий городской библиотеки и из частой своей коллекции.

Многие из присутствующих впервые держали в руках эти уникальные книги XVIII - XIX вв. Интерес представлял «Каталог книг городской библиотеки за 1901 год».

Со вниманием прослушали собравшиеся сообщение краеведа из г. Кирова А. Л. Рашковского о событиях, связанных со слободской историей. Это и судьба австрийских военнопленных, находившихся в Слободском в годы первой мировой войны, и военные госпитали, и эвакуированные в годы Великой Отечественной войны в Слободской район дети, и размещенная в бывшем женском монастыре разведшкола и другие интересные факты.
С. Перешеина
Улицы нашего города
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В Центре чтения детей и подростков прошло мероприятие, посвящённое улицам города Слободского. Всего его посетили 119 человек, в основном это были учащиеся начальных классов СОШ № 5.

Ребята узнали об исторических названиях улиц, их переименованиях, старинных зданиях, представляющих архитектурную и культурную ценность, а также об известных слобожанах, живших на этих улицах.

Особенно заинтересовала детей информация о том, как раньше назывались улицы, на которых они в настоящее время проживают. Удивил ребят и тот факт, что улица Советская неоднократно переименовывалась и только с 1919 года она носит это название. Дети внимательно слушали и смотрели презентацию об улицах нашего города, давая правильные ответы на вопросы викторины. 

Такие мероприятия углубляют знания детей по изучению истории родного города, которые они смогут применить на уроках по окружающему миру.

Н. Рублева

Песни военных лихолетий
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вновь зазвучали 6 мая для участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла на торжественном мероприятии, посвящённом 69-й годовщине Великой Победы. В этот день ветераны собрались в банкетном зале кафе «Фантазия».

Много пережито за годы войны, горько и больно вспоминать, но как мы плакали от радости,  когда узнали о Победе – говорили ветераны войны П. Ф.Ступак  и Н. П. Абатуров 
О тяжёлой доле рассказывали труженицы тыла Зырянова Н.В, Тюкалова Н.А. и др. Песню о народе-победителе исполнила Шалкеева Мария Ильинична. О том, как жилось 5-летней девочке поведала Л.И. Чурина. 
М. В. Ахмадеева провела для всех литературно-музыкальную встречу  «Песни военных лет». Началось выступление с патриотической композиции, гимна советского народа времен лихого времени – песни «Священная война». Не менее трогательно слушатели отнеслись к лирическим музыкальным историям песен «Тёмная ночь», «В землянке»,  «Соловьи», «Эх, дороги», а душевный «Синий платочек» пели все вместе. Тонкости создания песни «Случайный вальс», а в изначальной версии она называлась «Офицерский вальс»,  и комментарии И.В. Сталина после прослушивания песни в 1943 году, заинтересовали всех присутствующих. 
Закончилась эта встреча знаменитой песней «День Победы», чаепитием  и общей фотографией на память.
Л. Попова, председатель Союза пенсионеров г. Слободского
«Волшебство на книжной полке» 
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В рамках акции «Библиосумерки-2014» в Центре чтения детей и подростков прошло театрализованное представление «Волшебство на книжной полке». 
Литературные герои предложили всем присутствующим различные конкурсы. Красная Шапочка и Кот в сапогах выяснили, что дети читают много сказок, поэтому и смогли легко ответить на все вопросы и отгадать все загадки.Мэри Поппинс предложила детям и их родителям задания, которые напомнили правила хорошего тона.

Какой же праздник без Бабы Яги? В этот раз всех присутствующих ждала встреча с интеллигентной Бабой Ягой, которая читает Пушкина в оригинале! И задания она приготовила соответствующие! Кроме литературной викторины ребятам предстояло выполнить пять творческих заданий. И ребята успешно со всем справились.
Праздник – не праздник, если нет танцев и хороших песен. Красная Шапочка и Кот в сапогах предложили всем собравшимся исполнить весёлый танец. А в заключение главные герои спели «Песню о книге». Все присутствующие остались довольны праздником. Следует отметить, что на мероприятии присутствовал 61 человек.
Н. Елькина
«Жить в мире с окружающим миром»

15 апреля  официально стартовали Общероссийские дни защиты от экологической опасности под девизом «Экология – Безопасность – Жизнь», которые завершатся 5 июня Всемирным днём охраны окружающей среды.
     
В Центре чтения детей и подростков прошел урок экологии, под названием «Жить в мире с окружающим миром». Мероприятие посетило 146 учащихся младших классов СОШ № 5.

    
 Разобраться в том, что такое «окружающая среда», «экология», и какое значение она имеет для человека, детям помог просмотр фильма: «Экология и культура – будущее России».

     
Прослушав стихотворение Г. Ладонщикова: «Дикарь в лесу», учащиеся сделали вывод что, культурно надо себя вести не только в театре или каком-нибудь общественном месте, но и в лесу, даже, если вас никто не видит, ведь лес- это дом для зверей и птиц. Так же дети познакомились с творчеством Николая Ивановича Сладкова. Им написано более 50 книг, и все они посвящены взаимоотношению человека с природой. 

    
Итогом мероприятия стал вывод – природа наш друг, который нуждается в нашей постоянной заботе, охране. Если мы хотим сделать природе добро, то должны использовать её ресурсы экономно. Неправильное отношение и обращение с природой может привести к её гибели и гибели самого человека, ведь он часть природы.                                                                                                                                       

Т.Пахомова
Открытки своими руками для ветеранов войны
Вечером 7 мая клуб «Рукодельница» открыл двери для тех, кто решил сделать своими руками открытки для ветеранов Великой Отечественной войны. Пришли взрослые люди и даже несколько первоклашек из Успенской школы. 
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Уже традиционно руководитель клуба показала для всех электронную презентацию на тему «Открытки hand made», так сказать для понимания теории вопроса. А практический мастер-класс провела педагог со стажем В.Н. Лукина. Она основательно подготовилась к мероприятию: принесла с собой мелованную белую бумагу и гофрированный картон, а также цветную бумагу для изготовления подложек, стразы, цветы, декор, фигурные ножницы, декоративные дыроколы и многое другое. 
Имея в арсенале такие инструменты, даже ребятишки отлично справились с работой. Через полтора часа у всех в руках были замечательные открытки к празднику,  которыми приятно поздравить дорогих людей.
М. Ахмадеева
Анонс мероприятий на июнь
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск  подготовила:

М.В. Ахмадеева


2 – 30 июня Летний читальный зал «С книжкой на скамейке»

Отдел обслуживания:
06.06. – клуб «Фортуна» – Пушкинский праздник поэзии 
09.06. – международный день друзей «Возьмемся за руки …»

11. 06. – День независимости. Торжественное вручение паспортов
12. 06. – День независимости России: «Новая Россия – новые символы».

Центр патриотического воспитания имени Григория Булатова:
01. 06. – 31. 08. – Конкурс летнего чтения «Спортивное лето» 

22.06. День памяти и скорби (День начала Великой Отечественной войны 1941 г.): «Возвращаясь памятью к войне»: урок мужества
– «В царстве Пушкинских сказок»:  игровая программа      

– «Летняя мозаика»: экологическая игра                                          

Центр чтения детей и подростков:
– «Сюрпризы сказочной феи»: театрализованная игра ко Дню защиты детей
– «Светофор Светофорович и компания»: турнир знатоков правил дорожного движения

– «Отдыхаем с книгами Юрия Сотника»: обзор книг (11 июня – 100 лет со Дня рождения)

