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Лауреаты премии имени А.Грина-2014: Фролова и Басыров
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Ежегодно 23-24 августа читальный зал библиотеки открывает свои двери для встречи читателей с лауреатом премии им. А.Грина. В 2014 году премия была вручена Фроловой Валентине Сергеевне, писательнице из Севастополя и Басырову Валерию Магафуровичу, поэту, прозаику, переводчику, книгоиздателю Украины, Крыма.

24 августа в гости к слобожанам на родину А. Грина приехали: 
Валентина Сергеевна Фролова- известная писательница Крыма, лауреат премий- им. Л. Толстого, им. Владимира Короленко, им. В. Крапивина, Кердан Александр Борисович- поэт, прозаик из г. Екатеринбурга, уже не раз посетивший наш город, лауреат премии им. А.Грина 2007 года, Морозов Владимир Игоревич - вятский писатель, Член Союза писателей России. А также Ольга Владимировна Прилуцкая, представитель Басырова В.М., член-корреспондент журнала «Доля».

Встреча произошла на главной площади города, библиотекарь М.В. Ахмадеева в народном костюме встретила дорогих гостей хлебом, солью, поприветствовала их на слободской земле. В читальном зале заместитель директора Завьялова В.Ю. напомнила слушателям о том, что объединяет г. Слободской и Крым, о родине писателя и последних годах жизни, прошедших в Крыму. После представления наших гостей ведущая Моргина О.Ю. предложила отправиться в виртуальное путешествие по гриновским местам города Слободского и Крыма. Гости и слушатели «посетили» улицу Грина, музей, стелу «Алый парус», познакомились с историей библиотеки и современностью, а также побывали в музеях Грина в Крыму, на родине лауреатов.
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После этого поприветствовать и поздравить наших гостей музыкальным номером пригласили творческий дуэт ученицы лицея №9 Кузнецову Ольгу и дипломанта всероссийского фестиваля авторской песни «Гринландия» Квакину Наталью. Они исполнили песню «Поверь в мечту», Валентина Сергеевна Фролова рассказала слушателям о Грине как о несгибаемом человеке, которого ничто не могло сломить, о силе духа человека, о преобладании духовного над материальным, а также о годах писателя, проведенных в Севастопольской тюрьме. Поблагодарила всех за встречу.

А.Б. Кердан представил свои новые книги, прочитал стихи, наполненные болью и переживаниями в связи с происходящим на Украине. О. В. Прилуцкая рассказала о Басырове В. М., как о человеке, ведущим широкую просветительскую работу, книгоиздателе, поэте.

В заключение встречи заместитель главы администрации города Слободского Желвакова И.В. поблагодарила Валентину Сергеевну и вручила памятные подарки, цветы.

Выступление писательницы так понравилось слушателям своей искренностью, умением говорить, что они еще долго не расходились, брали автографы и фотографировались на память.

О. Моргина

вестник
Выпуск 9 ( сентябрь 2014 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
Открытие отдела обслуживания городской библиотеки


Историческим событием для Слободской городской библиотеки им.А.Грина отдела обслуживания стал переезд в здание бывшего кинотеатра «Космос». В течение двух недель библиотекари отдела расставляли книги, газеты, журналы, готовились к встрече с читателями, украсили зал, пригласили друзей библиотеки, СМИ. Торжественное открытие библиотеки состоялось 29 августа.
В холле гостей встретила директор библиотеки О.Г. Болтачева. В своем приветственном слове она отметила тот факт, что в истории библиотеки наступает новый этап развития, и предоставила право перерезать ленточку почётным гостям: главе города Слободского Евгению Анатольевичу Рычкову и почетному читателю библиотеки, председателю регионального краеведческого общества «Уезд», руководителю клуба «Библиофил», краеведу Рогожникову Олегу Васильевичу.
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Далее она предложила посмотреть, как библиотека обустроилась в новом здании, провела экскурсию по отделам, отмечая особенности работы каждого, рассказала о работе клубов, о библиотечных инновациях: «Авторитет библиотеки сегодня – это результат многолетнего творческого труда, профессионализма и доброго отношения к людям сотрудников библиотеки». Она отметила плюсы и минусы нового помещения, рассказала об акциях для читателей.

Затем для приветственного слова и поздравления был приглашен Глава города Слободского Е.А. Рычков, который отметил, что библиотека является культурным центром города. Также поздравить коллектив библиотеки приехали коллеги из областной библиотеки им. А. Герцена- Ярославцева Н.Н, зав. научно-методическим отделом, которая привезла в подарок ценные книги, а также пришли директора учреждений культуры г. Слободского, зав. отделами библиотеки, краеведы, читатели, участники клуба «Фортуна».

Завершилось мероприятие необычной акцией: всем присутствующим были выданы воздушные шары, которые были выпущены в небо со словами: «Да здравствует, библиотека! Ура!». «Надеемся, что и в будущем наши планы и мечты будут воплощаться в жизнь. Ведь мы - библиотечные работники  - счастливейшие люди. Через книги мы прикасаемся к материалам истории Отечества и своей малой родины и передаём эти знания всем поколениям».

О. Моргина
«Под алым парусом мечты»

В конце августа в Гриновские дни собрались любители музыки на IX городской фестиваль авторской песни. Проходил он в новом помещении библиотеки, в светлом и просторном зале, празднично украшенном к открытию библиотеки. Открыл фестиваль руководитель клуба «Фортуна» Владимир Колодкин, поприветствовавший собравшихся. Он объяснил правила проведения фестиваля, представил жюри.

Атмосфера праздника передалась участникам и зрителям фестиваля, которые были настроены очень дружественно, приветствовали выступающих громкими аплодисментами. 
Среди участников были представители г. Слободского и района из г. Кирова, Вахрушей, Шабалино, Котельнича, Санкт- Петербурга.

Жюри фестиваля определили победителей в следующих номинациях:  «Под алым парусом мечты» - Касьянова Галина г.Слободской, литературный клуб «Фортуна»;

«Грин. Семья и творчество» - семейный дуэт Галина и Татьяна Нестеровы;

«Время молодых» - дуэт Анна Плетенева (г. Киров) и Екатерина Каратаева (Слободской интернат);

Поэтический полет – Андрей Аристов (г. Киров);

Приз зрительских симпатий единогласно завоевал постоянный участник фестиваля Вячеслав Усманов ( г. Киров);

Восторженно был встречен дуэт преподавателя лицея №9 Натальи Квакиной и учащейся Ольги Кузнецовой, исполнивших песню «Поверь в мечту».

И впервые на фестивале в дуэте Вячеслава Усманова и Анастасии Рухлядьевой (г. Киров) звучала флейта. Ее нежное и необычное звучание покорило всех присутствующих.

Все участники получили дипломы и благодарности, памятные сувениры.
С. Перешеина
Скоро выборы: встреча в библиотеке
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9 сентября в Центре патриотического воспитания им. Г.Булатова состоялась встреча жителей микрорайона с членом Общественного совета по выборам Губернатора Кировской области Черных Н. А., которая в настоящее время является председателем Слободского совета ветеранов.
На встрече Наталья Аркадьевна познакомила присутствующих с биографиями кандидатов на пост Губернатора, с их предвыборными программами. 
Вниманию аудитории была предложена оформленная в библиотеке выставка литературы «Время выбирать». В завершение мероприятия Наталья Аркадьевна ответила на вопросы участников, особенно многих интересовала проблема льготного проезда по транспортным картам, а также ремонт дворов и улиц. Кроме этого, Н.А. Черных каждому вручила Памятку для избирателей-ветеранов при проведении выборов Губернатора Кировской области 14 сентября текущего  года.
Н. Лихачева
Клуб «Рукодельница: мастер-класс «Букет  на счастье!» 
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В середине сентября, когда закончились все садово-огородные работы, в новом помещении библиотеки собрались мастерицы города на занятие клуба «Рукодельница». По многочисленным просьбам это был мастер-класс по флористике «Букет на счастье», который провела руководитель клуба «Флора», художник по призванию Галина Николаевна Лапшина. В этот день она показала основы декоративно-прикладного искусства и дизайна для всех желающих, которых пришло около 15 человек. Составление букетов - это поистине художественное искусство. Оно  воплощается в создании флористических работ (букетов, композиций, панно, коллажей) из разнообразных природных материалов (цветов, листьев, трав, ягод, плодов, орехов и т. д.),  которые могут быть живыми, сухими или консервированными.  Руководитель мероприятия рассказала, что существуют разные техники работы с растениями, а именно:  композиция в сосуде, флористический венок, панно, объемные и линейные объекты, и собственно букет, как композиция, собранная в руках.  
Члены клуба в течение двух часов рассмотрели несколько вариантов создания цветовых шедевров, участвуя в процессе и добавляя элементы своих фантазий. В конце занятия все фотографировали свои творческие работы и задавали вопросы мастеру. Мероприятие прошло познавательно, креативно и очень изысканно. Все остались довольны. А для тех, кто не присутствовал и хочет посмотреть  мастер-класс, этот видео-урок записан местным телевидением и его можно посмотреть в Интернете на сайте: Вконтакте. СКАТ-ТВ, даже без регистрации.
М. Ахмадеева
 «Новый читатель пожаловал к нам»


В связи с открытием  нашей библиотеки по новому адресу  отдел обслуживания проводил акции с 1 по 14 сентября: «приведи друга - получи сладкий приз,  каждому новому читателю был вручен бесплатно читательский билет, лотерейный билет. 

17 сентября состоялось праздничное мероприятие для новых читателей. Все пришедшие познакомились с историей библиотеки, узнали о том, что она может  предложить  пользователю на сегодняшний день. Затем всем участникам было предложено поучаствовать в литературных викторинах и определить лучшего знатока литературы, лучшего читателя. Например, нужно было по кадру из известного художественного фильма определить автора и название книги, по которой был снят фильм. Далее «Кто живет под книжной обложкой» - по прочитанному отрывку нужно было  угадать художественное произведение. «Кто больше» - кто больше назовет художественных произведений, содержащих в названии имя главного героя. 


По итогам викторины определился лучший читатель- Новикова Татьяна Вячеславовна, которая была награждена аплодисментами и подарком.


Затем была разыграна праздничная лотерея. 

Ни один из присутствующих не ушел без подарка.  Новые читатели благодарили  ведущих за проведенное мероприятие « за то, что весело и с пользой провели время, за радушный прием и теплую атмосферу, за внимание, призы» Всего вновь записалось 50  читателей

                              О.Ю. Моргина


Детский журнал о военной истории  для мальчиков.
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Для каждого ребенка в нашей стране сентябрь - месяц особенный. Хоть и не очень хочется, но в школу идти надо. Где же ещё можно узнать столько  интересного  из самых разных областей знаний?  

Все недостающие знания о нашей Родине и о её защите можно найти в новом  ежемесячном православном  журнале  о военной истории для мальчишек  «Аты - баты, шли солдаты»,  который    выписан в Центр чтения детей и подростков (ул. Кирова, 27) . Герои журнала из разных эпох, выдуманные и реальные, знают много интересного о военной истории страны и с удовольствием расскажут  о героях и подвигах, о сражениях и знаках воинской доблести, о православных полководцах и простых солдатах, потому что в истории всё имеет значение. Станьте  читателем журнала,  и, конечно, покажите его друзьям. 

Н. Леушина
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 69

телефон: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Ответственный 

за выпуск:

М.В. Ахмадеева


Анонс мероприятий на октябрь

Отдел обслуживания  ул. Советская, 64

09.10. в 17 час. Клуб «Библиофил»: «На литературной волне» Творческий портрет вятской писательницы Е.С. Наумовой 
(К 60-летию со дня рождения)  

14.10 в 16 час. Клуб «Фортуна»: ретро - вечер «Забытая песня»

08.10   в  16 час. «Школа здоровья» Заболевания верхних дыхательных путей
16.10   в  16 час. Клуб «Рукодельница»: изготовление куклы-травницы
02.10.   в  16-30 час. Подведение итогов чемпионата кроссвордистов  «Читаем Лермонтова», посвященного 200-летию со дня рождения поэта
Весь период для школьников:
Клуб «3 D» » «Южный темперамент» тематическое занятие, посвященный году культуры в России.
Клуб «Личность» «Сущность и своеобразие русской культуры»
Центр патриотического воспитания им. Г. Булатова ул.Кирова, 27

По заявкам:«Волшебные сны Кузьмы»: кукольный спектакль

«Что выход  в Сеть тебе готовит?»: тематический час

16.10 в  13-30 час. Клуб «КЛИО»
 «Купец, банкир, предприниматель»: исторический час о К.Анфилатове                                                                                       

Клуб «Читайка»: «Загадки о животных с пяти континентов»
Центр чтения детей и подростков ул. Советская, 64

08.10. Азбука вежливости: беседа
23.10.  Клуб «Экос» «Книжки с вопросом»:путешествие по произведениям В. Бианки
30.10. Клуб «Вятушка» «Растения и животные нашего края»: путешествие по страницам Красной книги Кировской области (к Международному дню защиты животных)
30.10. Клуб «Уроки жизни» «Внимание, инфекция!»: час здоровья                                                            
