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Осень всегда считалась порой особого вдохновения для творческих людей. И не случайно заседание литературного клуба «Фортуна» было посвящено поэзии. Литературный вечер с не менее поэтическим названием «Когда зацветет жасмин» начался с песни «Старинный наш сад», которую проникновенно исполнила Татьяна Лопаткина. Замечательным дополнением к песне были возникающие на экране картины  зимнего сада.

Вот так легко и непринужденно вошли мы в пространство нашего вечера, главной героиней которого была слободская поэтесса Галина Черезова. Первая строчка ее стихов и стала названием вечера. Она представила выставку вышитых работ «Осенний храм моей души». Итог ее 3-х месячных поисков, открытий, вдохновений. Есть такое выражение «Любящий свое дело превращает его в искусство». Эти слова очень подходят Галине Черезовой, которая сама пишет стихи, вдумчиво и глубоко изучает творчество поэтов. Свое творческое видение перенесла на обложки сборников известных классиков А. Ахматовой, М. Цветаевой, А. Тарковского, Н. Рубцова, Б. Окуджавы и других поэтов – всего оформлено 10 книг. Внутренняя гармония стихов авторов дополнилась гармонией снаружи. Атмосфера вечера была поистине творческой, возвышенной. Зрители из зала без всякой подготовки брали в руки сборники любимых авторов и читали, читали дорогие для них строки. Уместен был и рассказ о литературных музеях России, о судьбе поэтических шедевров. Особенно трогали истории читателей, связанные со встречей с настоящей поэзией, случившиеся еще в детстве и пронесенные через всю жизнь. 

С. Перешеина
Добрые сказки не только для Алёнушки
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20 сентября в Центре чтения детей и подростков стартовал городской конкурс детских рисунков красками по удивительным сказкам Д. Н. Мамина-Сибиряка «Добрые сказки не только для Алёнушки». 
В конкурсе приняли участие дети с 6 до 11 лет из разных школ города и ДОУ. Всего на конкурс было представлено 96 работ юных художников, из них – 34 работы отмечены Дипломами, Грамотами, Благодарностями и памятными подарками. Отметим, что за помощь в организации конкурса Благодарностями были награждены 18 педагогов и воспитателей. Все рисунки, присланные на конкурс и выполненные в технике гуаши и акварели, разнообразны – в каждом свой секрет, своя изюминка, но их объединяет одно – любовь к детской книге.  Мы думаем, что книги писателя действительно пробудили детские души, и в Центре чтения состоялся вернисаж детских рисунков по сказкам автора, которые вошли в сборник «Алёнушкины сказки». 
И вот, 21 ноября в Центре чтения состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса детского рисунка, ставшая финальным аккордом этого масштабного мероприятия. Дети пришли на церемонию со своими родителями, педагогами, воспитателями. 
В завершении церемонии награждения юные таланты поделились своими впечатлениями работникам СМИ.
Л. Елькина

вестник
Выпуск 12 ( декабрь 2014 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
У нас в гостях Е.С. Наумова
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21 ноября состоялось очередное заседание клуба общения пожилых людей «Золотой возраст». Это была творческая встреча с кировской писательницей Е.С. Наумовой. 
В этот вечер присутствующие познакомились с новыми книгами автора, прослушали поэтические строки в авторском исполнении. Подарком для гостьи прозвучали её стихи в исполнении учащихся школы № 14.  
Детские стихи и лирика, рассказы для подростков и взрослая проза – всё это находит отклик в читательских сердцах, никого не оставляет равнодушным. Самые трепетные строки Елены Наумовой посвящены маме, которая всю войну сражалась в зенитно-прожекторных войсках и в 1945 году вернулась домой. Целый цикл стихов посвящён войне – они поражают силой чувств и переживаний. С особым волнением присутствующие смотрели музыкальный видеоклип на стихотворение Наумовой «За то, что был первым» – посвящение нашему земляку, знаменосцу Победы Г.Булатову. Написал музыку к замечательному стихотворению и исполнил песню бард из Израиля Александр Гантман, который стал дипломантом конкурса «Гринландия-2013». 
Многие книги поэтессы оформлены её сыном – молодым художником Максимом Наумовым. Творческий тандем Наумовых возник в 1993 году, тогда одиннадцатилетний Максим оформил рисунками детский сборник стихов мамы «День рождения». 
На Вятке есть писатели, которые дарят истинную радость читателям. От их книг становится теплее на сердце, они греют своей добротой. Елена Наумова относится именно к таким, а её книги – яркое тому подтверждение.

Л. Микрюкова
Курить – здоровью вредить
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Ежегодно, в третий четверг ноября, отмечается Международный день отказа от курения. Детям с младшего школьного возраста необходимо знать о вреде курения, ведь школьные годы - годы роста, как физического, так и умственного, а привычки, усвоенные в детстве, самые прочные.

Для того, чтобы дети серьёзно задумались о вреде курения, в Центре чтения детей и подростков прошла беседа под названием «Курить – здоровью вредить!». С помощью зашифрованных слов ребята определяли «врагов» и «друзей» своего организма, выясняли, что вредит нашему здоровью, а что укрепляет наш организм. Посмотрев познавательную презентацию «История возникновения сигареты и её влияние на здоровье», дети узнали, откуда появилась вредная привычка – курение, кто и когда завёз в Россию табак, что такое никотин и как он воздействует на человека.

Библиотекарь рассказал ребятам, что детский, несформировавшийся, ещё растущий организм страдает от табачного дыма больше, чем организм взрослого. Задержка роста, снижение слуха, зрения, аппетита, понижение умственных способностей, головные боли, плохая память – такова плата за детское и подростковое курение.

Во время практической части «Умей сказать - НЕТ» библиотекарь, опираясь на данные и рекомендации из книг, объяснил ребятам, как следует отказываться от предложения закурить. Ведь дети часто говорят «да» только потому, что сказать «нет» им достаточно сложно, для этого нужно быть человеком, уверенным в себе и собственных возможностях. Невозможно заранее продумать все варианты отказа от предложения закурить.
Т. Пахомова

Осенний День именинника в библиотеке
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В библиотеке ажиотаж: на стенах развешаны шарики, поздравления, стулья украшены яркими бантами, мигают гирлянды, звучит веселая музыка, раздается детский смех! Читатели, привыкшие к тишине и спокойствию, с удивлением спрашивают: «Что происходит?». А вот что: впервые библиотека празднует День именинника, на котором чествуют ребят, родившихся осенью!
На мероприятие пришли ученики 5-го класса слободской гимназии. Среди всего класса оказалось  четыре девочки- именинницы. 

В начале праздника под звуки «Осеннего вальса» Ф.Шопена ребят встретила Осень (Ахмадеева М.В.) в прекрасном наряде с яркими разноцветными листьями и рассказала об осенних приметах. Затем на день рождения заглянул северный Мишка (Сивкова Ю.С.), и они вместе с Осенью провели увлекательные игры и конкурсы. Первыми в программе были конкурсы для именинниц: «Самая грациозная» и «Узнай одноклассника». В первом конкурсе девочки должны были красиво пройти по залу с книгой на голове, во втором – узнать с закрытыми глазами на ощупь своих друзей. С этими заданиями именинницы справились отлично, им были присвоены звания: «Мисс яркая осень – 2014» и «Мисс прекрасная осень – 2014». Далее для всех ребят была проведена веселая Игра-кричалка: «Может, нет, а может, да». После угощения  караваем детей разделили на три команды. Первая команда участвовала в игре-эстафете, вторая – доставала яблоки без помощи рук из таза с водой. Третьей команде достался конкурс дартс. 
В итоге, участники читали скороговорки и пословицы, прыгали на скакалке, называли любимые произведения А.Пушкина, изображали мимикой и жестами животных и делали многое другое. Затем дети исполнили вместе с Мишкой зажигательный современный танец «Шаг вперед» и, нарядившись в яркие шляпы, парики, маски, дружно поздравили именинниц песней «Пусть бегут неуклюже». Завершающим этапом праздника было чаепитие со сладостями.
.                                                                                               Ю. Сивкова
Валеологическое кафе «Винегрет»
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Состоялась очередная встреча участников клуба «Уроки жизни». Мероприятие проходило в форме валеологического кафе. Валеология – наука, которая изучает здоровый образ жизни. На этот раз речь шла о здоровом питании.

В первом конкурсе «Аукцион пословиц» ребятам было предложено вспомнить как можно больше пословиц про еду. Обе команды отлично справились с заданием.

Конкурс «Загадки» также не вызвал затруднения. И даже самые сложные из них были отгаданы в считанные минуты.

Серьёзные усилия и все свои знания ученики проявили в конкурсе «Что это?» На карточках командам предлагалось написать, к какой категории относится данный продукт.

Особенно понравилась ребятам игра «Распознай-ка!», где участникам предлагалось разложить названия продуктов питания в два конверта «Здоровое питание» и «Пустые калории». В итоге каждый для себя должен был сделать выбор, какой пище отдать предпочтение. 
В результате получилось, что теорию ребята знают отлично, а вот на практике получается обратный результат.

В последнем задании было предложено съесть то, что хочется: сухарики, чипсы или фрукты. Большинство участников выбрали всё-таки чипсы и сухарики. На вопрос: «Почему вы сделали именно такой выбор?», – ребята ответили: «Что эти продукты им «просто нравятся».

Обсудив ещё раз основные правила здорового питания, ребята получили в подарок памятки «Наше здоровье – в наших руках!»

Н. Елькина
С любовью о маме
Так назывался утренник, прошедший 30 ноября в читальном зале ЦПВ им. Г.Булатова. 
Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Ведущие праздника познакомили присутствующих с интересными фактами из жизни мам. Приятные минуты радости сидящим в зале мамам и бабушкам подарили их дети – первоклассники школы № 14. Они прочитали для них стихи, а затем подарили поделки. Отблагодарить мам за их любовь, высказать слова нежности за щедрое сердце и неутомимые руки, ребята смогли в конкурсе «Мой рассказ о маме». Эмоциональную нотку в праздник внёс музыкальный видеоклип на песню «Мама и дочка», клип подготовила первоклассница Злата Данко и её мама.
Охотно включились и мамы и дети в игру «Устами младенца». «Аукцион добрых слов для мамы» помог ребятам вспомнить хорошие и ласковые слова. В конкурсе «Мама – кулинар» женщины с завязанными глазами на ощупь определяли крупы. Очень весело прошла эстафета «Повесь и собери бельё».

Закончился утренник награждением: заработавшие больше всех жетонов дети получили призы и подарки, а все мамы – конфеты. Очень приятно было видеть на празднике добрые и нежные улыбки мамочек и счастливые лица их детей.
Л. Микрюкова
Анонс мероприятий на январь
5.01. в 11 час. «По щучьему велению»: кукольный спектакль
6.01. в 11 час. Святочные посиделки «Гуляют ребятки в зимние Святки»
14.01.  в 15 час. «Полвека с песней»: творческий вечер- концерт, посвященный творчеству Г.Н. Цыпукова
15.01.  в  16 час. Клуб «Рукодельница»

Рождественский вечер с «Рукодельницей». Встреча всех рукодельниц: обмен опытом. Чаепитие. Обсуждение планов на год. Авторский мастер-класс по сувенирам «Алиса в стране чудес»
20.01. в 16 час. «Школа здоровья» Тема «Анемия» 
21.01.  в 17 час. Клуб «Библиофил»

«Земли Вятской просиявшие» (посвящено священнику Н. Агафонникову)
16 и 30.01. Клуб «Радость жизни»

Тематический час «Волшебное слово», посвященный Всемирному дню «Спасибо»
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2«Рождество. Святки. Старый Новый год»: 
игровая программа. История праздника.
28.01. в 18 час. Клуб «Фортуна»: 
«Песни нашего двора»: концерт
КОНКУРС: 
«Паруса мечты Александра Грина»:
 конкурс творческого мастерства
АКЦИЯ« Первому, десятому, сотому 
читателю - подарок»

Первомайский отдел обслуживания
8.01. Клуб «ЗОЖ» «Рождественские посиделки» 
13.01. «Вовка в Тридесятом царстве»: сказка для детей Успенской школы.  Постановка театральной студии «Лимончики»

Центр патриотического воспитания им.Г.Булатова, ул.Кирова, 27

4.01.  в 13 час. «Новогодняя фантазия»: игровая программа

14.01.  в  14-30 час.  Клуб «КЛИО»
 «Героев помним имена»: урок мужества, посвященный 110-летию со дня рождения Героя Советского Союза-слобожанина Петра Ивановича Шутова (24.01.1905-1983) и  90-летию со дня рождения Ивана Алексеевича Пантелеева (7.10.1925-1993), слобожанина, полного кавалера ордена Славы

– «Блокадный Ленинград в кольце врагов»: урок мужества 

16.01. в 14 час. Клуб общения пожилых людей «Золотой возраст»
 «Если снежинка не растает»: новогодний киновечер
Месячник «Январь – месяц чтения»

– лотерея по розыгрышу 100 первых номеров читательских билетов

- акция «Подарок первому читателю года» на детском абонементе

Центр чтения детей и подростков, ул.Советская, 64
14.01. Клуб «Уроки жизни» «Книга рекордов суперстар класса»:  спортивная игра
15.01. Клуб «Вятушка» «Сокровище первозданной природы»: информационно-познавательный час о заказнике «Былина»
20.01. Клуб «Экос» «Бобик, Дружок и другие»: 
дискуссия о четвероногих друзьях

По заявкам: «Эх ты, Зимушка-старушка, седая холодушка!»: фольклорный праздник
с 26 января по 06 марта 

«Мой любимый литературный герой»: конкурс рисунков
Все отделы
Конкурс для преподавателей «Библиотека. Учитель. Ученик»
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