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Твори добро!
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Яркое событие произошло в Центре чтения детей и подростков. Благодаря меценатам нашего города здесь появился новенький мультимедийный проектор и экран. Это большая радость не только для всех библиотекарей, но и для 5 тысяч читателей-детей, которые посещают Центр чтения.
Директор Слободского машиностроительного завода В.Н. Забарный (на фото С.В. Забарный) подарил Центру мультимедийный проектор, а директор Компании «Северный ветер» В.В.Сумароков приобрел для Центра крупномасштабный экран. Сейчас дети могут смотреть мультимедийные презентации, видеоролики на самые различные темы. Все мероприятия для юных слобожан будут проходить более ярко и насыщенно. Изображение на экране проектора выгодно отличается от традиционных форм наглядности: оно крупное, яркое и может восприниматься большим количеством детей одновременно.

Свой вклад в ремонт комнаты для детского досуга внес индивидуальный предприниматель М.М.Винокуров. В комнате для досуга дети могут отдохнуть с пользой: почитать книги, послушать музыкальные и говорящие книги, поиграть в развивающие и познавательные настольные игры, найти друзей по интересам.

В России благотворительность ценилась всегда! Мотивы к благотворительности могут быть разными, но единым остается убеждение в том, что творить добро - естественно и необходимо. 

Добра в окружающем мире больше, чем зла, и в наших силах доказать эту истину своими действиями. Дети – это наше будущее. Как говорил замечательный детский писатель Сергей Михалков: «Сегодня это дети, а завтра это народ!».

Л. Елькина
Мы  открываем двери в страну чудесных книг
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Со 2 по 8 февраля в МКДОУ детском саду «Золотой петушок» проходили тематические каникулы «В гостях у сказки», посвящённые Году литературы в России.

Одним из мероприятий этой недели стала познавательная беседа с элементами игры «Мы открываем двери в страну чудесных книг», которую провела сотрудник сектора внестационарного обслуживания населения Малых Екатерина Михайловна с детьми средних групп. Она рассказала ребятам о том, что такое библиотека, познакомила с профессией библиотекаря, провела игру «Можно - нельзя» о правилах обращения с книгой. 
Дети с удовольствием отгадывали загадки о сказочных героях и рассматривали разные виды книг: музыкальные, книжки-погремушки, книжки-раскладушки и другие.

Е. Малых

вестник

Выпуск 2 (февраль 2015 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
VIII Рождественские образовательные чтения
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«Князь Владимир. Цивилизованный выбор Руси» – под таким название в городе Слободском на базе СОШ № 5 прошли 31 января VIII Рождественские образовательные чтения. С приветственным словом к участникам обратились И. В. Желвакова, зам.главы администрации г.Слободского  и Е. А. Рычков, глава нашего города. Протоиерей Е.Смирнов, руководитель Отдела религиозного образования и катехизации Вятской Епархии, Настоятель Троицкой церкви города Слободского выступил с докладом «Князь Владимир. Цивилизованный выбор Руси». 

Тему «Уроки князя Владимира детям» осветила Демидова Надежда Васильевна, миссионер-катехизатор храма святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их – Софии города Кирова, учитель ОПК школы № 42.


Торжественным моментом Чтений стало награждение победителей и призеров конкурса «Игумен Земли Русской» и олимпиады школьников по ОПК.

Н.С.Рублева, библиотекарь Центра чтения детей и подростков раскрыла вопрос «Духовно-нравственное воспитание детей средствами художественного слова». Отдел обслуживания библиотеки располагает более чем трехтысячным фондом духовных изданий Свято-Екатерининского кафедрального собора. Особое внимание уделяется при комплектовании фонда литературой по данной тематике для отдельной категории читателей-детей и подростков. Традиционными стали «Рождественские посиделки», фольклорный праздник «Святки», игровая театрализованная программа для детей и родителей «Веселая масленица».  В 2015 году в библиотеке стартовал новый конкурс детского творчества по житиям святых «Твоё святое имя». 
Итогом работы секций стало принятие решений по дальнейшей работе, направленной на воспитания детей на основе православных традиций и вручение Сертификатов всем выступающим.

Завершились VIII Рождественские образовательные чтения рождественским концертом. 
Сегодня вопросу сохранения традиционных ценностей в современном мире уделяется повышенное внимание. Развитие информационных технологий, влияние социальных сетей, ускорение процессов глобализации – все это ведет к их трансформации. Поэтому одной из важнейших задач является поиск и сохранение правильного баланса между новейшими технологиями и богатыми культурными, историческими, религиозными традициями нашего многонационального народа.   

Достигнуть этого возможно при взаимодействии библиотеки, школы, семьи и церкви.
Л. Елькина
Семь чудес России

Каждый из нас знает о том, что существуют «Семь чудес света», и многие смогут их назвать. О том, какими чудесами гордится наша страна, можно было узнать, посетив заочную экскурсию «Семь чудес России», которая проходила в Центре чтения детей и подростков.  

Мероприятие заинтересовало учителей и учащихся из разных школ города. За две недели его посетило 198 человек.

Для того, чтобы узнать, о каких чудесах пойдёт речь, учащимся нужно было разгадать «шифровку». На экране появлялись слайды с зашифрованными названиями. Детям пришлось немало потрудиться с этим непростым заданием, но все чудеса были верно угаданы, и ребята отправились  в путешествие по знаменитым местам России. В этом им помогла мультимедийная презентация. Яркие художественные фотографии уникальных памятников сопровождались интересными фактами.
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За время мероприятия учащиеся виртуально побывали на горе Эльбрус, самой высочайшей в Европе, посетили долину гейзеров на Камчатке, увидели самое глубокое в мире и древнейшее озеро планеты – Байкал, а также уникальный геологический природный памятник «Столбы выветривания» в Коми. Затем Петергоф – «столицу фонтанов» и выдающийся памятник архитектуры и садово-паркового искусства, Мамаев Курган и статую Родины-Матери в Волгограде. И наконец, Собор Василия Блаженного в Москве, который можно по праву считать самой известной в мире достопримечательностью России.

За время экскурсии дети расширили свой кругозор. Целью данного мероприятия было возрождение чувства патриотизма и любви к своему Отечеству, привлечение внимания детей к уникальным историческим, культурным и природным объектам на территории нашей Родины.
Т. Пахомова 

Искусству оформления подарков
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учились члены клуба «Рукодельница» в феврале. Такая тема была выбрана не случайно. Все мы любим дарить, а особенно получать  подарки, но не все умеем это делать правильно. Оказывается, такой ритуал существует с далеких времен, и об этом в электронной презентации «Искусство оформлять и дарить подарки» рассказала присутствующим библиотекарь отдела обслуживания Ю.Сивкова. Красочные слайды с интересными фактами истории оформления и преподнесения даров мелькали на экране один за другим. Затем активная участница всех занятий клуба и дизайн-мастерица Валентина Николаевна Лукина провела мастер-класс по изготовлению оригинальных упаковок, стильных коробочек и бумажных конвертов для шоколада. В этот вечер пробовали себя в роли дизайнеров 17 человек, среди них были и дети, и мамы. Следующее занятие решили посвятить празднику Воскресения Христова и смастерить тряпичных кукол для оформления и сервировки пасхального стола. Приглашаем всех желающих 18 марта в 16 часов.
М. Ахмадеева
Лесные тайнички Николая  Сладкова
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В лес ходят по ягоды, по грибы, по орехи. А что если отправиться по загадки? Подумаешь, грибы да ягоды: собрал, принёс – и делу конец. А соберёшь загадки – делу только начало. Нашёл загадку – отгадку ей подавай. Значит, снова в лес- отгадку ищи. Пока отгадку ищешь, две новые загадки найдёшь. И пошло – поехало. Чтобы все отгадки найти, надо осилить лесную грамоту. И тогда лес откроет самые разные страницы с удивительными историями.


Третьеклассники МКОУ СОШ № 14 любознательны, все они – члены клуба «Читайка», который работает при детском абонементе Центра патриотического воспитания им. Г. Булатова.


Захотелось ребятам изучить лес с его обитателями, и отправились они 20 января  в заочное путешествие «В лес по загадки» вместе с библиотекарем И. В. Свечниковой. Школьники узнали, что одним из лучших знатоков леса был писатель Н. Сладков, которому в этом году исполнилось бы 95 лет со дня рождения.Николай Иванович – автор более шестидесяти книг о природе. В них писатель смог показать прекрасный мир, который нас окружает. 


Знакомясь с творчеством Сладкова, школьники не только узнали о его жизни и увлечениях, но и попробовали сами разгадывать лесные загадки: читать следы на снегу, определять животных. С удовольствием отвечали дети на вопросы викторины, а также просмотрели видеоролик о лесных обитателях и познакомились с книгами писателя, представленными на выставке «В некотором царстве, в природном государстве».

И. Свечникова
«Невероятные факты мира»

Очередная встреча с пожилыми людьми клуба «Радость жизни» состоялась 13 февраля в ЦСПСиД. 
По заявкам самих участников клуба темой мероприятия стали невероятные факты мира. Библиотекарь Сивкова Ю.С. подготовила выборку информации из газет, журналов, книг и интернет источников. Наибольший интерес у публики вызвали удивительные факты о книголюбах, о человеческом теле, о мистических событиях Вятского края, а также о нашем государстве и его правителях. По ходу мероприятия пожилые люди принимали активное участие в обсуждении фактов и сами вызывались поделиться интересными историями из жизни. 
Во время встречи устраивались танцевальные минутки, проводились конкурсы и игры, в которых пенсионеры  участвовали с большим удовольствием. Встреча прошла хорошо, познавательно и интересно. 
Ю.Сивкова
«Скажите, что такое счастье?» 
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задала вопрос в клубе «Любознатель» ученикам восьмого класса школы №5  библиотекарь Сивкова Ю.С.
В начале мероприятия библиотекарь дала определение «счастья» из словаря, рассказала ребятам, чем вызываются гормоны «счастья» и, что нужно большинству людей.  


Каждый ученик брал в руки «Талисман счастья» и  отвечал на вопрос: считает ли он себя счастливым человеком? Выяснилось, что большая часть класса считает себя счастливыми людьми, а оставшаяся часть – несчастными (в основном, из-за неудовлетворительных оценок в школе). После обсуждения с ребятами притчи о счастье, библиотекарь раздала им чистые листы бумаги и карандаши. Создав картины своего счастья, участники показывали их и объясняли, что на них нарисовано.


Оказалось, что  для многих детей счастье – это дом, семья и природа. На такой приятной ноте и закончилось мероприятие, в конце которого все пожелали друг другу счастья!

Ю. Сивкова

Анонс мероприятий на март
Отдел обслуживания ул. Советская, 64
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64
т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


23.03.в 17-00. Клуб «Фортуна». 
Всемирный День поэзии «Март ожидается великодушный»
с 23.03. по 23.04. Дни Вятской литературы на слободской земле
18.03. в  16-00. Клуб «Рукодельница» Куклы к Пасхе

17.03. в 16-00  Школа здоровья. Тема  «Витамины»
По заявкам:

Клуб «Радость жизни»

1.Литературно-поэтический час «Путешествие в страну поэзия», посвященный всемирному дню поэзии.

2. «8 марта - женский день, его нам праздновать не лень»: игровая программа, посвященная женскому празднику.
Центр патриотического воспитания им.Г.Булатова ул. Кирова, 27

19.03.  в 14 час.  Клуб «КЛИО»

 «От Вятской земли пролегла дорога в космос»: видео-презентация, посвящённая 75-летию со дня рождения В.П.Савиных
27.03.  в  17 час. Клуб общения пожилых людей «Золотой возраст». Дни Вятской литературы на Слободской земле. Творческая встреча с кировским писателем 

29.03.  в  11 час. Клуб выходного дня «Семейный круг»

 «И есть она, и есть Страна Литературия!»: литературный праздник, посвящённый Неделе детской и юношеской книги
24.03. в 13 час. Детский абонемент  «Когда кончаются уроки»: игровой час   
Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64. 

03.03. Клуб «Уроки жизни».«Мода на все времена»: час нестандартных идей     
11.03.  Клуб «Вятушка» В гостях у Розы Андреевны Агафоновой»: экспресс-информация  (к 75-тию писательницы)

22.03. Клуб «Экос». Беседа о хлебе.
с 16 февраля по 31 марта
«Преврати мусор в красоту!»: экологический конкурс поделок

