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Акция «Штурмовой флаг Победы»
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Эта акция проводится в образовательных учреждениях города в рамках межведомственного проекта по формированию воспитательного пространства города «Двенадцать событий Слободского» с 16 марта по 9 мая 2015 года. Всем слобожанам необходимо знать и помнить, что именно наш земляк Григорий Петрович Булатов в группе разведчиков в условиях боя 30 апреля 1945 года первым водрузил штурмовой флаг Победы над Рейхстагом в Берлине.
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Акция заключается в торжественной передаче символической копии штурмового флага Победы из одного образовательного учреждения в другое и пребывании копии в учреждении в течение нескольких дней. Всего в акции примут участие 27 образовательных учреждений.  
 
16 марта прошла торжественная линейка в лицее. Заведующая Центром патриотического воспитания им.Г.Булатова Н.В. Лихачёва на открытии отдала команду: «Штурмовой флаг Победы внести!» С приветственным словом к лицеистам обратились: руководитель оргкомитета акции, зам.главы администрации г.Слободского И.В. Желвакова, руководитель Слободского отделения партии «Единая Россия» И.Н. Воробьёв, председатель Слободского городского совета ветеранов Н.А. Черных. Все они поздравили учащихся с этим событием, ведь штурмовой флаг Победы – это символ бесстрашия и отваги земляка-слобожанина Г.Булатова. Стихотворение Яны Гасановой «Наш герой» в исполнении  Нарсеева Александра завершило торжественную линейку. Во время четырёхдневного пребывания символической копии Штурмового флага Победы в лицее состоятся уроки мужества, будут демонстрироваться документальные фильмы о знаменосце Победы, средства, собранные от сбора макулатуры пойдут на установку памятного знака на ул. Булатова. 

Н. Лихачева
История Спасо-Преображенского храма
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138-е заседание клуба «Библиофил» вновь собрало в стенах читального зала библиотеки им. А.Грина любителей истории родного города. Очередная встреча была посвящена  250-летию Спасо-Преображенского храма п.Первомайского г.Слободского. Настоятель храма протоиерей Игорь Павлов рассказал о непростой судьбе церкви, построенной ещё в 1765 году, пережившей годы расцвета и запустения. В 1939 году храм был закрыт. Десятилетия он стоял никому ненужный и только после 90-х годов усилиями и трудами о.Игоря и деятельных прихожан он начал восстанавливаться. В настоящее время храм живёт полноценной духовной жизнью. При храме работает воскресная школа, библиотека духовных книг. 
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Главное – это чтобы не прекращалась вознесение молитвы к Богу, духовная связь поколений, ощущение себя единой православной семьёй.  На память о заседании клуба «Библиофил» настоятелю Спасо-Преображенского храма городская библиотека подарила изданную брошюру «В земле Вятской просиявшие» (о наших земляках, священномучениках Агафонниковых), а отец Игорь подарил всем собравшимся в зале календари с видами Спасо-Преображенского храма.   
  С. Перешеина

вестник
Выпуск 4 ( апрель 2015 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года

Твое святое имя
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Накануне Дня православной книги в библиотеке состоялась церемония награждения победителей городского конкурса детского творчества по житиям святых «Твоё святое имя».  Конкурс проводился в период с 1 января по 1 марта 2015 по двум номинациям: «Рисунок» и «Мини-сочинение».
Всего на конкурс поступило 59 рисунков и 20 мини-сочинений. Авторами творческих работ стали учащиеся  школ №5, №14, №7, лицея № 9, гимназии, воскресных школ при Екатерининском кафедральном соборе и Спасо–Преображенском храме, а также воспитанники д/садов «Родничок», «Берёзка», «Тополёк» и ДОУ № 16. Победителей наградили дипломами.
Почётным гостем на празднике был протоиерей Дмитрий Антонов. Он преподнёс в дар библиотеке новые православные книги с пожеланиями полезного чтения. 

Н. Рублева

Война. Судьба одной семьи.


В год 70-летия Победы тема Великой Отечественной войны стала одной из ведущих в деятельности Центра чтения детей и подростков.

В рамках празднования этой даты в Неделю детской книги Центром чтения совместно с клубом исторической реконструкции «Ладомир» была представлена литературно-музыкальная постановка «Война. Судьба одной семьи». Ребята прикоснулись к священной истории Великой Отечественной войны. Вместе с героями постановки дети перелистали страницы жизни одной семьи  в тяжелые военные годы, прочувствовали несбывшиеся мечты, утраченные надежды на счастливую жизнь третьеклассника Ваньки, Сергея - курсанта общевойскового командного училища, Ольги - студентки педагогического ВУЗа, соседки, отца – бывшего офицера Русской Императорской Армии. Дети увидели последнее пожатие руки, последние слова прощания, последний взгляд самых близких людей, уходивших на фронт, разглядели страх в глазах и голосе маленькой девчушки Машеньки – любимицы всей семьи, пережили боль и горечь утрат матери – главной героини постановки – Орловой Евдокии Семёновны. 
С замиранием сердца все присутствующие слушали музыкальные фрагменты: «Прощание славянки», песню в исполнении М. Бернеса ««Хотят ли русские войны» и запись ударов метронома.
Л. Елькина

Состоялась встреча

дошколят с писателем-слобожанином Владимиром Алексеевичем Колодкиным в детском саду «Солнышко». Поэт рассказал ребятам о себе, почитал детские стихи. Интересно, что Владимир Алексеевич, когда был дошколёнком, сам ходил в этот детский сад №11. 
Воспитатели с детьми подготовили и прочитали стихи В. А. Колодкина. Дети играли с Владимиром Алексеевичем и задавали вопросы писателю.


20 марта также прошла встреча с детьми детского сада «Березка». Ребята поздравили  поэта с заслуженной наградой – званием «Серебряное перо Руси». В заключении они  сфотографировались на память..

В. Дербенева
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                  И вновь у нас в гостях вятские писатели

 В рамках Дней вятской литературы  15 апреля на слободской земле побывали  вятские писатели Коршунов Игорь Вячеславович и Чирков Михаил Георгиевич. Этот литературный десант провел несколько творческих встреч в этот день. Писатели выступили перед студентами технологического техникума, учащимися школы- интерната,  школы №14, читателями библиотеки. В своих выступлениях они затронули темы войны и патриотизма, любви к родному языку, культуре. Прозвучавшие песни и стихи вызвали большой отклик у слушателей. С простотой и душевной мудростью Чирков М.Г. рассказал некоторые факты биографии, которые повлияли на его творческую деятельность, объяснил, откуда у него  появилось желание сочинять для детей, почему его книги наполнены юмором, чудесами. Авторским стихам и песням Коршунова И.В. прозвучавшим, на встречах, присущи любовь к родному языку, чувство слова, зачастую бескомпромиссность и нестандартный взгляд на волнующие темы,  его  книга является  тому подтверждением.

На всех встречах, проходивших в этот день, звучали слова благодарности, аплодисменты в адрес писателей, было задано много вопросов. После встречи все желающие получили автографы. 

В этот день писатели также совершили экскурсию по центру города, побывали в храме «В скорбех и печалех утешение», на экспозиции в Доме детского творчества отряда «Возвращение». 

                                                              Моргина О.Ю
В Библиотечную Вселенную на воздушном шаре
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В марте для дошкольников прошло библиоассорти «Библиотечная Вселенная» Библиотекарь Малых Е.М. предложила ребятам побывать в другой галактике вместе с литературным героем Незнайкой. Встреча с экскурсоводом, в роли которого выступила Екатерина Михайловна, дала возможность дошколятам стать участниками виртуальной экскурсии  на воздушном шаре. Дети заочно познакомились с «космическим» экипажем: директором библиотеки, библиотекарями. Они узнали, что собой представляют  планеты: «Абонемент» и «Читальный зал», «Звезда комплектования книжного фонда» и «Информационный центр». Кроме того, малыши увидели, как выглядят главные документы читателя – поручительство и читательский билет, затем познакомились с сотрудником детского абонемента Свечниковой И.В., главным увлечением которой является творчество. 
Е. Малых

И есть она, и есть страна Литературия!
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29 марта в читальный зал ЦПВ им. Г.Булатова, названный в этот день Страной Литературией, собрались члены клуба выходного дня «Семейный круг». На утреннике клубники узнали об истории праздника и о том, что нынче Книжкины именины особенные, так как проходят в Год литературы. 

Вбежавший радостный Карлсон (библиотекарь О.А. Корзюкова) и Белый Медвежонок (библиотекарь Н.А. Анфилатова) разделили конкурсантов на две команды – «Умка» и «Карлсон». 
Игровая программа открылась конкурсом «В сказке часто так бывает», где ребятам предстояло вспомнить и назвать сказочных героев, о которых говорилось в загадках – обе команды отлично справились с заданием! За одну минуту создать образ литературного героя необходимо было в конкурсе «Музей восковых фигур». А ещё на празднике были весёлые викторины и зажигательные танцы. 
О. Корзюкова
Плетение из газетных трубочек
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Газеты есть в каждом доме, иногда мы  не знаем, куда их деть, выбрасывать жалко, вот они и копятся. Сделать корзину из газет очень просто, с такой задачей справится даже ребенок, главное, подготовить руками основу для будущей корзины – газетные трубочки. 
16 апреля в библиотеку пришло более  30 рукодельниц, которые  с удовольствием плели вазы из простой газетной бумаги, Как говорится: дело мастера боится, и поэтому педагог Ворожцова Г.И. сразу перешла от слов к практике. За считанные минуты накрутили трубочки из газет и начали оформлять свои изделия. В этот день не сразу всё сплелось, поэтому встречались 23 апреля и продолжили обучение,  также познакомились с техникой послойного плетения и плетения кромки изделий и ручки корзины с мастером Казаковой Н.А. Таким образом,  время провели с пользой и  для души.
М. Ахмадеева
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Дни вятской литературы

позволяют нам сегодня представить новые издания книжной серии "Народная библиотека". Несколько сборников пополнили книжный фонд библиотеки.  Эти  книги представлены на  областной выставке «Вятская книга года – 2014».  Дёмышев, А.В.  Витькины небеса. Жить ради Победы: повесть : [16+] / - Киров, 2014. – 160 с. Изучая свою малую родину, Александр  Демёшев  открыл немало интересных фактов. Истории о выживании в тылу во время войны потрясли его. В книге использованы многие имена, письма, факты, почерпнутые из документальной литературы. Книга рассчитана на современную молодёжную аудиторию. Заинтересует повесть и людей старшего поколения за её  реалистичность.Кононова, Л. В. Угадывая мир сквозь тусклое стекло : стихи : [16+] /- Киров, 2014. – 120 с.
Как  автор–исполнитель, Людмила Кононова, стала известна уже в 1980-е. Многие годы она почётный  член жюри православного фестиваля «Серебряная псалтирь». Почитатели таланта Людмилы Владиславовны пишут, что её стихи и песни помогают им в тяжёлых жизненных ситуациях, утешают, дают покой и надежду, помогают избавиться от уныния, обогащают душу.
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Коршунов, И. В.  «Не время разбрасывать камни»: стихи : [16+] / - Киров, 2014. – 80 с. Авторским стихам и песням присуща любовь к родному языку, чувство слова, нестандартный взгляд на волнующие темы, эта первая книга Игоря Коршунова является ярким тому подтверждением.
Мамонов, В.В.  Новый день: стихи: [16+] / - Киров, 2014.– 80 с.Четвертая книга члена Союза писателей России, поэта Василия Васильевича Мамонова. В неё вошли стихи разных лет и разных жанров. Его творчеству свойственны и лирическая, и  ироническая интонации. Стихи   вызывают улыбку, смех и лирическую грусть о несбывшихся надеждах, потерянных чувствах или утраченных идеалах.
   Н. Леушина
Анонс мероприятий на май
Отдел обслуживания ул. Советская, 64

20.05.  в  17  час. Клуб «Библиофил». Презентация сборника «Испытание войной».  Кировские авторы - В.С. Жаравин, Е.Н. Чудиновских
12.05  в  17  час. Клуб «Фортуна» «С чего начинается Родина?»: тематический  вечер-концерт, посвященный празднику Победы

21.05  в  14 час. Клуб «Рукодельница» мастер-класс «Школа рисования» Галины Лапшиной  
Первомайский отдел обслуживания ул.Слободская, 90
08.05 Праздничный концерт ко дню Победы

Мероприятия по заявкам:
«Тайны дома на Советской»: театрализованная игра-бродилка 6+

«В космической обсерватории»: театрализованная игра-путешествие по литературным планетам 6+

«Я люблю твою, Россия, старину»: театрализованная игровая  программа о русских народных традициях и обрядах 10+
Центр патриотического воспитания им.Г.Булатова ул.Кирова, 27

6.05. в 15час. Клуб общения пожилых людей «Золотой возраст»
«Москва-Берлин»: военно-историческое путешествие, посвящённое 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

17.05.  в  11 час. Клуб выходного дня «Семейный круг»

«Семья вместе и душа на месте!»: утренник, посвящённый Международному Дню семьи

Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64. 

13.05.  в  13 час. Клуб «Вятушка»

«Наши земляки на фронтах Великой 
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64

т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


Отечественной войны»: урок памяти о 
слобожанах-героях

13.05.  в  13-30 час. Клуб «Уроки жизни»

«Курить не модно, дыши свободно»: 

беседа-обсуждение

29.05 «Война. Судьба одной семьи»: 

литературно-музыкальная постановка

