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Библиотекарь – профессия творческая и  многогранная. Это в очередной раз доказали коллеги всем гостям, собравшимся в уютных стенах читального зала. Повод для демонстрации творческих и профессиональных способностей был самый уважительный – ежегодный конкурс профессионального мастерства «Книгиня - 2015». В этот раз за корону и звание лучшего библиотекаря боролись 6 участниц, каждый отдел библиотеки представил по 2 профессионала. 
Честь отдела обслуживания защищали библиотекари абонемента М.В.Ахмадеева и Ю.С.Сивкова, Центр чтения детей и подростков - зав.отделом Л.Я.Елькина и библиотекарь И.Г. Ложкина, Центр патриотического воспитанияим. Г. Булатова представляли Т.А.Желнина и И.В.Свечникова.
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В этом году право выбора было передано членам жюри – краеведу Олегу Васильевичу Рогожникову, писателю и поэту Владимиру Алексеевичу Колодкину, консультанту по вопросам молодёжной политики администрации г.Слободского Наталье Юрьевна Ашихминой, директору библиотеки им. А. Грина Ольге Геннадьевне Болтачевой.
Тематика конкурса была связана с Годом литературы в России, задания отличались разнообразием и инновационным подходом. Заочный этап конкурса «Флешбук в Слободском» можно  назвать прогрессивным и шагающим в ногу со временем, ведь он стимулировал участниц осваивать новые технологии коммуникации с читателями. Очный этап стал основной частью праздничного мероприятия 27 мая в общероссийский День библиотек. В этот день специалисты отделов предстали перед коллегами и ветеранами в новых ролях образах: «Пеппи Длинныйчулок» - И.Ложкина, «Сказительница» – И.Свечникова, «Ведущая литературного прогноза» – М. Ахмадеева, «Азбука» – Ю. Сивкова, «Татьяна Ларина» - Т. Желнина и Л. Елькина. Участницы конкурса подошли к творческому заданию с большой выдумкой, привлекли к участию свои коллективы, использовали все технические возможности и, конечно, удивили зрителей своей актёрской игрой.
В завершении мероприятия члены жюри подвели итоги конкурса и наградили победителей в различных номинациях. Юлия Сивкова получила Диплом победителя в номинации «Приз зрительских симпатий», а так же Диплом победителя в номинации «Эрудиция», Ирина Ложкина – «Творческая индивидуальность»», Татьяна Желнина – «Дебют года», Ия Свечникова – «Библиотекарь-профессионал»», Марина Ахмадеева – «Лидер библиотечных инноваций». Звания «Книгиня-2015» удостоилась заведующая Центром чтения детей и подростков  Любовь Яковлевна Елькина. 
Поздравляем победительницу и желаем достойно нести звание лучшего библиотекаря, быть образцом для коллектива и лидером внедрения новых форм и технологий в работе!
Н. Харина

вестник
Выпуск 6 ( июнь 2015 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года

Пушкинский день в Слободском
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В городе Слободском еще к 100-летию со дня рождения Пушкина был заложен парк им. А.С.Пушкина. 
Уже несколько лет подряд члены литературного клуба «Фортуна» проводят мероприятия в городском парке, у памятника поэту, но в этот раз из-за непогоды все перешли в библиотеку, предварительно возложив цветы к памятнику поэта.

6 июня в день рождения поэта на праздник любители словесности собрались в читальном зале библиотеки им. Грина. О личности и творчестве великого писателя рассказал знаток творчества Александра  Пушкина  - Александр Турсенев.

Члены клуба «Фортуна» показали сказку в 5-ти действиях «Сон поэта». Вдохновенно и увлечённо сыграли они роли пушкинских персонажей при помощи костюмов, фантазии и мастерства, перевоплощаясь в сказочных героев.

Интересно прошли конкурсы и викторины по творчеству великого поэта. И взрослые, и дети активно принимали участие в конкурсе «Адресаты лирики Пушкина», поэтическом конкурсе, конкурсах сказок и  стихов. Все участники были награждены призами.

Такие активные мероприятия помогают более пристально вглядеться в творчество великого поэта и ещё раз восхититься и насладиться великолепной пушкинской строкой.

С. Перешеина
Все вместе – так и душа на месте
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так называлось очередное заседание клуба выходного дня «Семейный круг» Центра патриотического воспитания им.Г.Булатова. Занятие посвящалось Международному дню семьи. Ведущие праздника библиотекари Н.В. Лихачёва и О.А. Корзюкова предложили гостям побывать на открытии нового телеканала «Семейная сказка».  Каждую телепередачу представляла на экране соответствующая музыка и заставка.

Начался праздник информационным выпуском программы «Вести», на экране появилось фото президента России В.В.Путина, он и «поздравил» присутствующих с Международным днём семьи, всем известно такое изречение президента: «государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство, и держится оно на любви». 
Далее в эфир вышла телепередача «Голос». Участникам  было  предложено исполнить любимую песню семьи, например, брат и сестра Чурины дружно спели песню военных лет «Катюша», а в семье Лукиных-Поповых любят детскую песенку «Голубой вагон». И с заданием «Исполни частушку» семьи справились легко, частушки получились у всех весёлые и задорные. Никого не оставила равнодушным  передача – «Смак», где задавались «Вкусные вопросы», а затем устроили семейные соревнования, кто быстрее соберёт на нитку как можно больше макарон. Чертищева Алёна и Лукина Маша ловко справились с заданием, и это понятно – они же будущие хозяюшки.  Закончился праздник прогнозом синоптиков. Ведущие программы «Вести. Погода» предсказали семьям-участникам праздника попутного лёгкого южного ветерка, осадков в виде дождей радости и удачи, а также повышенной температуры заботы и внимания к близким и родным людям.

Все участники остались довольны телевизионным путешествием и были награждены сладкими призами и подарками.

О. Корзюкова
Накануне Пушкинского праздника

в Центре чтения детей и подростков было проведено сказочное путешествие «Мимо острова Буяна», в котором приняли участие воспитанники ЦСПСиД в количестве 23 человек. Вместе со сказочницей дети совершили путешествие по произведениям великого классика русской литературы. Ребята побывали на волшебном острове Буяне, встретились со злой старухой из сказки «Сказка о рыбаке и рыбке», вместе с Балдой плясали под струны балалайки, крутили веревку в море и соревновались в скорости. Также с  большим интересом разгадывали загадки злой царицы-мачехи из сказки «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». Дети не поддались на хитрости царицы и ее уговоры.  На пути детям повстречался царь-батюшка из сказки «Сказка о царе Салтане…». Только детей не запутаешь! На все вопросы царя-батюшки они ответили блестяще! И Шамаханская девица, пытавшаяся заколдовать всех детей и забрать их в плен сторожить свой шатер днем и ночью, покорилась силе знаний детей.  Библиотекари хотели показать ребятам, что «пушкинская сказка – прямая наследница сказки народной», а также сформировать интерес и умение самостоятельно осмысливать прочитанное, привить любовь к русской литературе.

Л. Елькина

Летних красок хоровод
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Лето – пора игр и развлечений. И в этом году уже традиционно сотрудники отдела обслуживания библиотеки им. Грина проводят  весёлые познавательные мероприятия для школьников города и района. В июне ребята из летних дружин путешествовали по  Стране Семейкино с остановками на станциях «Загадкино», «Смекалкино», «Зарядкино», «Кастрюлькино» и «Читайкино», на которых дети отвечали на вопросы, отгадывали загадки,  играли в командные игры: «Кенгуру», «Самый гибкий», «Светофор», «Боулинг» и многие другие.  Больше всего детишкам  нравится играть в такие подвижные игры как «Дракон», «Темный лабиринт» и «Попади в цель». Также  активно проявили себя  ребята в аукционе домашних предметов, наперебой  называя бытовые кухонные приборы, а приз выиграл   тот, кто назвал предмет последним. В этой замечательной Стране подростки  становятся дружелюбнее и  эрудированнее.
А вот «Музыкальная шкатулка» – это не только предмет гордости коллекционеров, но и увлекательное мероприятие отдела обслуживания. 
Так, например, 19 июня прошло три мероприятия  с познавательными играми, веселыми песнями, зажигательными танцами. Школьники гимназии в этот день узнали много нового о музыкальных жанрах, музыкальных  инструментах и обычаях разных стран мира. Танцуя коллективно, дети показали свои таланты и мастерство хореографии.

М. Ахмадеева
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Песочное рисование
      Каждый из нас делал в детстве куличики из песка, строил песочные замки на берегу, пересыпал горячий песок на пляже. 
 
Песочная терапия – один из способов общения с самим собой и с окружающим миром, соприкосновение с  природным материалом,   она снимает стресс, любое напряжение, помогает развить тонкую моторику, что особенно полезно для детей.  

Желающим попробовать себя в этом творческом направлении советуем книгу  Войнова, А. Песочное рисование : [6+] / А. Войнова. - Ростов н/Д : Феникс, 2014. – 109, [3]  с.
     Популярное издание профессионального художника, дизайнера, работающего в жанре песочной анимации. Наши руки, как  и песок, очень пластичны. И, зная основные приёмы, можно заметно обогатить  технику уже с получением даже самого первого опыта создания песочных картин.  Главное – экспериментировать и давать волю воображению.
Н. Леушина
Рукодельные обереги для всей семьи
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 В День семьи, любви и верности, который отмечается в нашей стране 8 июля, в библиотеке им.А.Грина прошло большое мероприятие с участием семей города. Это было чествование крепких дружных многолетних брачных союзов, награждение лидеров семейного чтения, а также в рамках праздника был проведен мастер-класс по  изготовлению кукол-берегинь домашнего очага для всех слобожан и гостей города. 
Ремеслом создания ангелов-оберегов  с незапамятных времен отлично владели наши прабабушки, в старину верили, что эти тряпичные создания берегут семью от несчастий, приносят семейное благополучие, благоприятствуют увеличению числа детей в семье и поддерживают тепло домашнего очага.  Рукодельницы нашего женского клуба рассказали  о том, что каждая деталь в исполнении куклы глубоко символична. Всего за час было сделано более 12 мягких «матрешек». Куколки на мастер-классе  получились  замечательные, ведь в них было вложены тепло рук и доброта сердец самих мастериц. 
И. Вохмянина, мастер клуба «Рукодельница»
Ребята нашего двора
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Вместе с детворой сотрудники Центра чтения детей и подростков решили вспомнить игры своего детства. Целая серия игр предполагала соревнования между участниками в ловкости и умении виртуозно владеть мячом. Назывались эти игры по- разному: «Десятки», «Вышибалы», «Горячий мячик», «Картошка», «Я знаю пять имён …», «Одиннадцать», «Съедобное–несъедобное», «Земля, вода, огонь, воздух» и др. Эти игры давали детям не только физическую активность, но и волю для полёта фантазии.

Очень популярная в 70-80-е годы и незаслуженно забытая игра «Резиночки». Игроки используют обычную бельевую резинку длиной приблизительно 2,5 метра со связанными концами. Главное в игре – пройти без «ошибок» несколько «уровней» и успешно сдать «экзамены». Если под рукой не оказывалось мяча, но был мелок, то ребята чертили на асфальте «Классики» или «Часы», в этих играх кроме ловкости и хорошей координации требовалось проявить математические способности.

Еще играли в  «Светофор», «Ручеёк», «Тише едешь – дальше будешь», «Море волнуется раз…», «Шаги». Для этих игр  требовалась лишь неиссякаемая  детская фантазия.

Т. Пахомова 
Анонс мероприятий на июль
Отдел обслуживания ул.Советская,64

10.07. -12.07. Клуб «Фортуна» XXXIII Всероссийский конкурс авторской песни «Гринландия-2015» 
Весь период:  Летний читальный зал (по спец.плану с дружинами)
Центр патриотического воспитания  им.Г.Булатова  ул.Кирова, 27

По заявкам. Летний читальный зал

«Мальчишки  детства Владимира Ситникова»: обзор книг, к 85-летию со дня рождения кировского писателя В. А. Ситникова
– «Тысяча мудрецов под одной крышей живут»:  книжный бум – игра  «Горячо – холодно»: игровая программа
– «Я, ты, он, она – вместе дружная страна»: познавательная игра  
Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64                                                 
Весь период. Летний читальный зал (по плану для дружин)

«Веселый муравейник»: 
экологическая познавательно-развлекательная игра

«Загадки со всего света»: 
минуты отдыха

«Не верь подсказке»: веселые игры 
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64

т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


с рифмами-обманками 

«Обитатели океанов»: экологическая игра

«Ребята нашего двора»: калейдоскоп 
«Раз, два три, четыре, пять – летом 
некогда скучать»: конкурсная игровая программа
