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19 июня  в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Ишутиновой состоялся межрайонный семинар «Литературно – краеведческая деятельность библиотек в Год литературы» для библиотекарей района и области. В нем приняли участие специалисты КОУНБ им. А.И. Герцена. А также специалисты из семи районов области: Юрьянского, Уржумского, Кирово-Чепецкого (район), Слободского (город), Котельничского районов. Для гостей была организована экскурсия по центральным библиотекам. Н.Н. Ярославцева обобщила опыт работы библиотек области.  Опыт работы  библиотеки им. А.Грина» представила О.Ю. Моргина, библиотекарь отдела обслуживания, - рассказала о плодотворной краеведческой работе литературно-краеведческого клуба «Библиофил», члены клуба которого активно участвуют в Днях Вятской литературы, Гриновских, Анфилатовских, Костровских чтениях. О литературном клубе «Фортуна», клубе «Вятушка» в Центре чтения детей и подростков, о проекте «5 книг». 

Специалисты библиотеки им.Герцена и все выступающие были награждены Благодарностью начальника Управления культуры Оричевского района.
О. Моргина
Кто в лесу живет? Что в лесу растет?
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В один из июльских дней, неспешно шагая из Школы лесовичков, старичок Лесовичок (библиотекарь Корзюкова О. А.) заглянул по пути в гости к ребятам, посещающим дружину Центра социальной помощи семье и детям, и предложил весёлые затеи. Прежде всего, дети по просьбе Лесовичка вспомнили правила поведения в лесу. Это задание оказалось лёгким.

Затем Лесовичок достал из корзинки иллюстрации-загадки о животных и растениях леса. Ребята с лёгкостью узнали следы белки, медведя, лося. А вот следы волка и лисы различить было трудно, но с этой задачей Лесовичок помог справиться детям. Определить по картинке, съедобные это или ядовитые грибы получилось не у всех, но опять выручил старичок.

Также присутствующие вспоминали народные приметы погоды. Кроме этого, Лесовичок принёс листья различных деревьев и травы, которые нужно было назвать.  Следующий конкурс – весёлый шишкобол, в который с азартом играли все, метко бросали шишки в корзину. Затем ребята припомнили, как не заблудиться в лесу и что необходимо делать, если это всё же произошло. А один мальчик очень обстоятельно рассказал, как уберечься в лесу от клещей. Вот такой интересной и познавательной оказалась заочная экскурсия в лес со старичком Лесовичком, участники которой вспомнили, кто в лесу живёт, что в лесу растёт и как вести себя в лесу.

О. Корзюкова 


вестник
Выпуск 7 ( июль 2015 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года

Дорогой наших предков
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В конце июня дружинушке славной да хороброй, молодой да удалой задача была поставлена: «Вы, «Гридни», во славном тереме обитающие, во тереме гордо в народе называемом Центр чтения детей и подростков, должны пройти путь неблизкий, трудный. Волю, силу, храбрость и отвагу свою показать. Да не убояться перехода длинного, препятствий всяческих, ночи кромешной, полчища комаров лютых, пекла несносного да жажды невыносимой. Аль по силам вам это испытание? Не возропщите ли вы? Духом не упадете?» «Нет!» - гридни молвили. «Не убоимся мы врага всякого: ни видимого, ни воображаемого. С честью выполним мы испытание! Не посрамим имя наше гордое – «Гриднями» в миру называемое!» И пошли славные дружинники во поход и с задачами справились отменно. Похвалу от старших за действия свои заслужили и домой воротились живы, здоровы, невредимы и на радость родным, себе и близким людям. И снискали слово доброе от девиц красных Центра чтения да воеводы сурового Ладомира Родославовича!
Л.Елькина

Обитатели океанов
   23 июля отмечается Всемирный день китов и дельфинов. К этой дате для воспитанников дружины Центра социальной помощи семье и детям была проведена экологическая игра «Обитатели океанов». Всего на мероприятии присутствовало 24 человека.

   Ребята познакомились с историей возникновения праздника, узнали о том, что в этот день проводятся акции в защиту этих животных. Оказывается, многие обитатели океанов находятся под угрозой исчезновения и занесены в Красную книгу Российской Федерации и Международного союза охраны природы.

   В экологической игре приняли участие 2 команды: «Голубые киты» и «Дельфины». Дух соперничества и азарта не покидал ребят на протяжении всей игры. Особенно блестяще дети справились с викториной «Морские обитатели», где правильно ответили почти на все вопросы. 

По иллюстрациям в игре «Кто, где живёт?» ребята отгадывали животных, а также  отвечали, где обитает это животное. 
   Увлекательно прошла и игра «Море волнуется раз…», где дети раскрыли свою актёрскую и творческую индивидуальность, изображая морских обитателей.

   Особенно запомнился ребятам конкурс «Весёлый художник». Участникам с завязанными глазами необходимо было нарисовать ту часть рыбки, которую назовёт библиотекарь. Забавные рисунки детей вызвали море положительных эмоций.

   В завершении мероприятия ребята разгадывали кроссворд «Морские животные».

  Закончилась игра подведением итогов и церемонией награждения. Победу  одержала команда «Голубые киты». Команду победителей  поощрили памятными подарками и сладкими призами.

                                                                                                                   Н. Рублева

Котик из приюта  для  любимой  мамы
28 июля по приглашению педагогов детского приюта г.Слободского сотрудник библиотеки им.А.Грина М.В.Ахмадеева провела в учреждении мастер-класс по пошиву мягких сувениров. Дети от 6 до 11 лет, некоторые в силу возраста никогда не занимавшиеся ни  шитьем, ни вязанием,  с удовольствием занялись рукоделием.  Удобно устроившись за столиками, ребята приступили к  увлекательному занятие. Библиотекарь рассказала о том, что в библиотеке им.Грина не только выдают интересные книги, но и проводят массу  мероприятий для детей и взрослых. В частности работает клуб «Рукодельница», на занятиях в котором местные мастерицы учат всех желающих вязать, вышивать, рисовать, украшать букеты,  делать открытки своими руками, плести вазы и многое другое.
В течение полутора часов ребята мастерили своих маленьких пушистых зверюшек. Девочки  терпеливо сидели и кропотливо творили, при этом задавали множество вопросов. В процессе работы они рассказали мастеру, когда и как  надолго  поселились в приюте, как им там живется, чем занимаются на досуге и даже о любимых песнях, стихах  и своих мечтах. 
Но самое  главное, по окончании мастер-класса девчонки все как одна сказали, что хотели бы подарить своего котика - маме, единственной и очень любимой. Это было очень трогательно. В конце мероприятия педагоги и дети выразили пожелание, чтобы сотрудничество с библиотекой им.А.Грина продолжалось и дальше.

	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64

т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


М. Ахмадеева 
90-летие Н. А. Квакина
3 августа 2015 г. в Слободском чествовали Почётного гражданина города Николая Алексеевича Квакина (1925-2002), которому в этот день исполнилось бы 90 лет со дня рождения.

В 14.30 горожане возложили цветы к мемориальной доске, расположенной на стене доме, где жил Н. А. Квакин.
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В 15.00 в читальном зале городской библиотеки им. А. Грина состоялся вечер памяти, здесь собрались сотрудники администрации города, ветераны-меховщики, соседи, родственники и неравнодушные слобожане, которые не забывают Николая Алексеевича и помнят его заслуги.

Вечер открыл показ моделей меховых шуб «Эхо юбилейных коллекций», изготовленных осенью 2014 года на Слободской фабрике «Белка» и любезно предоставленных для дефиле. Под звуки музыки в зал друг за другом выходили девушки, одетые в модные и оригинально сшитые беличьи шубки. Необходимо отметить, что кроме приглашённой манекенщицы, демонстрировать изделия, было поручено сотрудникам библиотеки Л. Я. Елькиной и Т. А. Пахомовой, с чем они прекрасно справились. Присутствующие громко аплодировали искусным рукам меховщиков!

Затем ведущие вечера Н. В. Лихачёва и О. Ю. Моргина предложили «перелистать» страницы биографии Н. А. Квакина, который пятьдесят лет своей жизни отдал меховой фабрике «Белка», прошёл путь от рабочего цеха головных уборов до директора крупнейшего в отрасли предприятия.

Со словами признательности человеку, которому город обязан своим развитием и ростом, выступил глава города Слободского Е. А. Рычков. Интерес вызвала демонстрация фильма «Два директора», рассказывающий о директорах фабрики Данилове и Квакине. Фильм был снят в 60-е годы прошлого столетия тележурналистами Кировской студии телевидения.

Рассказ о Николае Алексеевиче дополнили: нынешний директор меховой фабрики «Белка» Е. Л. Лантух, секретарь комсомольской организации, а затем председатель профкома фабрики в 70-е-80-е годы Л. И. Чашников, ветераны-меховщики В. З. Шишаева, Л. Д. Зырянова, бессменный директор лагеря «Белочка» А. А. Рычков, директор Дома культуры им. Горького О. Ю. Осетров. С интересной инициативой выступила председатель совета ветеранов меховой фабрики «Белка» Н. П. Харина – переименовать улицу Заводскую в улицу имени Н. А. Квакина. Эту идею присутствующие поддержали аплодисментами.

Все ветераны помнят о том, в какие праздники песни превращались смотры художественной самодеятельности между коллективами цехов. Дружными рукоплесканиями присутствующие встретили участников хора имени Г. Н. Цыпукова под руководством Ю. А. Вахрушева. Хор поддерживает песенные традиции прежних лет, и не раз становился победителем городских, районных и областных конкурсов. Артисты исполнили песни «Люблю тебя, мой край суровый северный» и «Смоленский гусачок». С воодушевлением гости вечера спели также любимую песню Н. А. Квакина «Чёрное море моё».
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От имени родственников Николая Алексеевича выступила его дочь В. Н. Белорыбкина. Вера Николаевна поблагодарила всех за память об отце и очень растрогалась, когда ведущие вручили ей торт с логотипом фабрики «Белка».

По окончанию вечера желающие могли посмотреть оформленную специально для мероприятия выставку картин из меха и книжную выставку «Почётный гражданин города Слободского Н. А. Квакин».

Н. В. Лихачёва
Выставка «Мои цветы»
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оформлена в читальном зале Центра патриотического воспитания им. Г.Булатова, автор выставки – слобожанка И. В. Хлупина. Ирина Валентиновна работает на фанерном комбинате «Красный якорь», а своё свободное время посвящает цветам. По словам мастерицы, цветы у неё везде – в саду, на кухне и в спальне, это и горшечные культуры и вышитые картины, и топиарии. Именно созерцая такую красоту, хочется жить и творить дальше.
Все представленные работы Ирины Валентиновны – это хороший вкус, любовь и мастерство автора. Созданные ею картины поражают красотой мира цветов. Всех их отличает удивительная чистота исполнения – и прекрасная вышивка, и композиции из фоамирана и работы из бисера. Такое ощущение, что каждый цветок хочет продемонстрировать свою неповторимость: роскошные розы, милые анютины глазки, нежные незабудки, чарующие, хрупкие маки, улыбчивые «солнышки»- подсолнухи, скромницы-ромашки. Замечательными работами мастерицы можно любоваться бесконечно, они вызывают восхищение и радостные эмоции. Радует то, что есть такие талантливые люди, которые находят время и делают чудеса.

Много добрых слов и пожеланий оставили посетители выставки в тетради отзывов о работах умелицы И.В. Хлупиной, вот некоторые из них:

«Прекрасно! Слов нет, одни эмоции. Творите, мастерите и огромного вдохновения Вам!» Н.И. Верстакова.

«Ярко! Цветочно! Креативно! Спасибо, что Вы так щедро делитесь своими увлечениями. Успехов в творчестве и во всех новых начинаниях! Пусть вдохновение Вас не оставит, креативные идеи воплотятся в жизнь. С уважением и благодарностью Лукина В.Н.»

Приглашаем слобожан посетить выставку «Мои цветы».
Желнина Т. А.
Анонс мероприятий на август 

Отдел обслуживания ул.Советская,64

22.08. в 14:00 Дни Грина в Слободском. 10-й городской фестиваль «Под алым парусом мечты»

24.08. в 15:30 Творческая встреча с лауреатами литературной премии им.А.Грина 

Весь период:  Летний читальный зал (по заявкам).
 Центр патриотического воспитания  им.Г.Булатова  ул.Кирова, 27

По заявкам. Летний читальный зал

– «По морям, по волнам»: игровая программа

– «О Злом Короле Никотине»: познавательно-развлекательная программа

– «Гинесс-шоу»: игровой час

Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64                                                 

По заявкам. Летний читальный зал 
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64

т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


«Весёлый муравейник»: экологическая познавательно-развлекательная игра

«Весёлая карусель»: конкурс аттракционов

«Не верь подсказке»: весёлые игры с рифмами-обманками.
