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Итоги общегородской патриотической акции
 «Штурмовой флаг Победы»

В г.Слободском закончилась общегородская патриотическая акция «Штурмовой флаг Победы», посвящённая 70-летию со дня подвига первого знаменосца Победы, слобожанина Г.Булатова и 70-летию Великой Победы. Акция проводилась в образовательных учреждениях города в рамках межведомственного проекта по формированию воспитательного пространства города «Двенадцать событий Слободского» с 16 марта по 9 мая 2015 года. 
Первыми копию штурмового флага принимали у себя педагоги и учащиеся лицея № 9. Эстафету приняли воспитанники МКДОУ д/с «Звёздочка».  Во время пребывания флага в колледже педагогики и социальных отношений сотрудниками Центра был проведён единый урок мужества, на котором присутствовало около 130 студентов и педагогов. Две торжественных линейки для младших и старших школьников прошли в СОШ №7.  Далее копия штурмового флага побывала в детских садах «Колокольчик», «Колобок», «Огонёк», «Солнышко». В Гриновской комнате школы–интернат  прошло несколько торжественных линеек, на которых присутствовало более 200 воспитанников.
Акция завершилась в День Победы 9 мая. В этот день во время торжественного шествия по улицам города Слободского символическую копию знамени Победы нёс молодой слобожанин Павел Шулаков, одетый в солдатскую форму военного образца, а за ним волонтёры несли баннер с изображением Григория Булатова.  Потом состоялся митинг на Братских могилах, после которого слобожане возложили венки и цветы к солдатским захоронениям.  Всего в акции приняли участие 27 учебных заведения города, на мероприятиях присутствовало 3528 человек, дошкольникам и учащимся младших классов было вручено около 1000 закладок, рассказывающих о подвиге Григория Булатова.
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Инициатором этой Акции выступила Н.В.Лихачева, зав. Центром патриотического воспитания. 
В этом году у Натальи Валерьевны юбилей. Мы ее от всей души поздравляем! Желаем дальнейших успехов и огромного личного счастья!
Наталья Валерьевна!
Мы с юбилеем поздравлять вас рады,
Ведь Вы, как гордость наша, идеал!
Пускай исчезнут с жизни все преграды,
Ведь праздник  Ваш прекраснейший настал!

Пусть чаянья, мечты все ваши разом
Сбываются повсюду и везде!
Пускай сегодня Вашим лишь указом
Все станет лучше во стократ в судьбе!


                                                   Коллеги
 
вестник
Выпуск 9 (сентябрь 2015 г.)

Информационное  издание 

МКУ «Слободская городская библиотека  им. А.Грина»

Издаётся с января 2005 года
                               «Новое имя» в Нолинске

В разгар золотой осени творческий коллектив литературного клуба «Фортуна», детский ансамбль Слободской школы-интерната и группа поддержки из г. Слободского смогли познакомиться с милым провинциальным городком Нолинском, побродить по его улицам и парку, усыпанному золотой листвой в удивительно солнечный осенний денек. Поводом для приятного знакомства стало приглашение принять участие в новом фестивале авторской песни.

19 сентября в ДК г. Нолинска, известного своим фестивалем «Шар голубой», проходил первый фестиваль авторской песни «Новое имя». Его организаторы давно знакомы со слободскими исполнителями, имеют хорошее представление об их творческом мастерстве, поэтому приглашение на фестиваль стало ещё одним поводом для укрепления связей.

Выступление на нолинской сцене стало для клуба весьма успешным, так как Гран-при фестиваля достался слобожанину, члену клуба «Фортуна», автору и исполнителю Леониду Пентину. Слушатели очень тепло и оживленно встретили выступление ещё одной участницы клуба – Ларисы Колеговой, а жюри, оценив её талант и вокальные способности, наградило Ларису Дипломом 1-й степени в номинации «Исполнитель». Стоит отметить, что Галину Касьянову и Елену Макарову, исполнявших свои песни, зрители благодарили продолжительными и бурными овациями. Детский ансамбль Слободской школы-интерната своей непосредственностью и задушевностью также покорил слушателей концерта.


Не оставили равнодушными зал и жюри выступление семейного коллектива из Уржума, дуэт «Нежность» (г. Нолинск) и другие многочисленные исполнители.


В заключении концерта все участники, поднявшись на сцену, дружно исполнили гимн фестиваля «Новое имя» и были награждены Грамотами. Никто в этот день не остался без внимания и улыбок.

С. Перешеина
День солидарности в борьбе с терроризмом
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отмечается в нашей стране ежегодно 3 сентября. Эта трагическая дата неразрывно связана с событиями, произошедшими в Беслане в 2004 году. Что в себе несет терроризм? И как себя вести в экстремальной ситуации? На эти вопросы библиотекарь Моргина О.Ю. в ходе беседы с учащимися 9 класса СОШ №7 дала ответы. В ходе мероприятия ребята узнали: понятие терроризма, его историю возникновения, виды, его цели. Им были даны рекомендации, как не стать жертвой теракта.

С помощью игры «Если бы…» учащиеся рассказали свою версию, как они должны вести себя в различных ситуациях.

Подводя итоги, ребята сделали вывод, что терроризма бояться нельзя, жизнь под страхом очень тяжела и именно этого добиваются террористы, нужно в любой ситуации быть осторожным.                                                                         О. Моргина
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«Дизайн-субботник» для рукодельниц
Мероприятие под таким креативным названием прошло вечером 22 сентября в библиотеке им.А. Грина. В читальном зале собрались женщины, заинтересованные в дальнейшем повышении своего мастерства, занимающиеся рукоделием много лет.  

Закончив свои домашние и огородные дела, изрядно соскучившись по творческим занятиям в клубе рукоделия, они пришли, чтобы рассказать о своих достижениях, поделиться интересными идеями и материалами друг с другом и, конечно, составить планы на предстоящий «учебный» год. 

В ходе занятия руководитель клуба М.В.Ахмадеева провела обзор новых книг и журналов для рукодельниц. 

На октябрь запланировали  мастер-классы «Вышитые обереги для всей семьи» под руководством Г.А. Черезовой, и «Точечную роспись по стеклу», который проведет В.Н. Лукина. Приглашаем на занятия клуба мастериц и всех желающих!

И. Вохмянина, член клуба «Рукодельница»
Пусть осень жизни будет тёплой 
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Международный день пожилых людей  – особенный праздник в календаре ООН.    
30 сентября ветераны Союза пенсионеров г.Слободского уже традиционно собрались вместе, чтобы поздравить друг друга с праздником  мудрого поколения, поделиться своими заботами, пообщаться, рассказать о своем досуге и увлечениях. В этот день для  пенсионеров замечательные слова поздравления прозвучали от  И.Н. Воробьева, председателя местного отделения партии «Единая Россия», Л.П. Поповой, бессменного руководителя Союза пенсионеров долгие годы, Л.И. Чуриной, ветерана педагогического труда, М.В. Ахмадеевой, сотрудницы библиотеки им.А.Грина. Также были вручены подарки по случаю именин Веры, Надежды и Любови. 
В зале, где проходило торжество, была организована выставка художественных работ ветеранов, которые находясь давно на пенсии, успевают посещать  творческие объединения.

Мероприятие прошло в тёплой обстановке с чаепитием и песнями 70-х годов.

М. Ахмадеева

О заповеднике Нургуш 
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 узнали первоклассники в новом учебном году от  сотрудников  отдела обслуживания библиотеки им.А.Грина, которые   начали работу с младшими школьниками города Слободского. В частности Ю.С. Сивкова провела урок экологии под таким названием. 

Сейчас после уроков младшие школьники  спешат  в читальный зал библиотеки, для того чтобы  посмотреть мультимедийные презентации на различные темы, поучаствовать в викторинах, почитать, поиграть  и  узнать для себя что-то новое. 
Так, например, 29 сентября и 1 октября ребята  лицея №9 приняли участие  в познавательно-игровой программе «Почему тигры полосатые». Библиотекарь М.В. Ахмадеева провела этот интересный урок с загадками, сказками и перевоплощениями детишек в людей разных профессий. Детям очень понравилось выполнять задания в игровой форме. Уходя домой, договорились о новых встречах.
М. Ахмадеева
Cоветы Айболита

Основная задача библиотекарей Центра чтения детей и подростков заключается в том, чтобы помочь детям сформировать основы культуры  здорового образа жизни. Так, в летний период для воспитанников дружины Центра социальной помощи семье и детям была проведена театрализованная игра – путешествие «Советы Айболита». На мероприятии присутствовало 24 человека.

 Вместе с детьми всеми любимый доктор Айболит совершил увлекательное путешествие по Стране Здорового образа жизни. Дети побывали на станциях: Микрос-Биос, Зарядкино, Витаминная, Полезные советы. В пути детей ждали загадки, вопросы-обманки, игры, а также весёлая физзарядка.

На каждой станции детей встречали литературные персонажи: Чистюля, Грязнуля, мистер Зарядкин.
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Во время путешествия доктор Айболит дал детям советы, что нужно делать для того, чтобы быть здоровым, рассказал, что путь к здоровью  - это и правильное питание, систематическая двигательная активность, соблюдение гигиены и нормы культуры поведения. Но самое главное то, что всё это зависит, прежде всего, от них самих. И с самого раннего детства нужно осознавать важность разумного отношения к своему здоровью.

А в конце путешествия все герои исполнили для детей песню «Физкульт-ура!».

                                                                                              Н. Рублева
Стихия волны
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В последнюю неделю сентября во всём мире отмечается День моря. Этот праздник организован с целью повышения безопасности на море и предупреждения загрязнения морской среды, в частности нефтью.


В Центре чтения детей и подростков прошёл экологический урок «Стихия волны».


В начале урока ребята поделились  своими  знаниями, рассказав о морях России, на каких из них побывали, каких морских обитателей видели во время морских прогулок.

Из презентации ребята узнали об истории Черного моря, какими целебными свойствами обладает морская вода, сколько видов рыб обитает в глубинах этого моря.

Заинтересовал ребят и тот факт, что не все морские обитатели безобидны.

В завершении урока была проведена викторина по пройденному материалу, с которой ребята справились блестяще. Полученные знания учащиеся смогут применить на уроках по окружающему миру.

Н. Рублева
Анонс  мероприятий  на  октябрь
Отдел обслуживания ул.Советская, 64

16.10. в 16-00 Клуб «Фортуна»: поэтический вечер «Восточная поэзия»

28.10. в 16-00 Клуб «Библиофил»: презентация книги Н. В. Пересторонина «Дом на высокой горе» 
Клуб «Рукодельница»: 

6.10. в 15 час. мастер-класс Г. Черезовой «Куклы обереги для дома»

27.10. в 15 час. мастер-класс В. Н. Лукиной «Роспись по стеклу»
22.10. в 16 -00 «Школа здоровья»: тема «Кашель»
Центр чтения детей и подростков ул.Советская, 64,
13.10. Клуб «Родничок»

 Государство журавлей, уток и лягушек»: путешествие в царство Орнитологии 
14.10. Клуб «Вятушка» «Природные памятники города Слободского»:  заочная экскурсия  
15.10. Клуб «Экос»  «Куда улетают птицы?»: час размышлений   
20.10.  Клуб «Уроки жизни» «Колесо безопасности»: круглый стол по правилам поведения в экстремальных ситуациях 
Центр патриотического воспитания им.Г.Булатова ул. Кирова, 27                                        

09.10. в 15-00 Клуб общения пожилых людей «Золотой возраст»

«Мы дарим Вам тепло сердец»: вечер, посвящённый Дню пожилых людей
14.10. в 15-00 «Не сломай судьбу свою»: 
 круглый стол по проблемам здорового 
образа жизни подростков
	Адрес библиотеки:

613150,

г.Слободской,

ул. Советская, 64

т: (262) 4-10-58

Эл.адрес: sloblib@mail.ru
Сайт: sloblib.ru
Выпуск подготовила:

М.В. Ахмадеева


22.10. в 13-00 Клуб КЛИО «Лицом к лицу 
со смертью»: урок мужества, посвящённый 
135-летию со дня рождения советского

военачальника Д. М. Карбышева
12.10. в 13-00 Клуб «Читайка»

«Путешествие Голубой стрелы продолжается»: литературно-игровой час по книгам Д. Родари 

